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ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση 

της περιόδου από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2009 

ΔΗΛΩΣΕΙΣ  ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
(Σύμφωνα με το άρθρο 4 παρ.2 του Ν. 3556/2007) 

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρείας ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ :  

Παναγιώτης Πανούσης, Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου & Διευθύνων Σύμβουλος  

Μιχαήλ Καπνουτζής, Αντιπρόεδρος (ειδικώς ορισθείς από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΑΤΤΙ-ΚΑΤ 
ΑΤΕ) 

Σοφία Αλεξιάδου, Μέλος (ειδικώς ορισθείσα από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ) 

ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ ΟΤΙ 

εξ όσων γνωρίζουμε:  

α) Οι εξαμηνιαίες οικονομικές καταστάσεις (εταιρικές και ενοποιημένες) της εταιρείας ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ, 
για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου έως την 30η Ιουνίου 2009, οι οποίες καταρτίστηκαν σύμφωνα με 
τα ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα 
στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα χρήσεως του 
Ομίλου και της Εταιρείας καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση 
εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 
του Ν. 3556/2007. 

β) Η εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες 
που απαιτούνται σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο 6 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007.  

 

Αθήνα  27 Αυγούστου  2009 

Παναγιώτης Πανούσης Μιχαήλ Καπνουτζής Σοφία Αλεξιάδου 

   

Πρόεδρος Διοικητικού 
Συμβουλίου & Διευθύνων 

Σύμβουλος 

Αντιπρόεδρος του 
Διοικητικού Συμβουλίου 

Μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου 
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ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση 

της περιόδου από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2009 

 
 

ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 1/1-30/06/2009 

 
 

Η παρούσα Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου αφορά τη χρονική περίοδο από 1/1-
30/06/2009 και συντάχθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 5 του Ν. 
3556/2007 και τις επ’ αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου 
της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.  

 

α) Χρηματοοικονομικές εξελίξεις και επιδόσεις δραστηριοτήτων   

Στο πρώτο εξάμηνο του 2009 οι πωλήσεις μειώθηκαν κατά 33% και ανήλθαν σε 77 εκ. ευρώ 
έναντι 114 εκ. ευρώ της αντίστοιχης περιόδου του 2008. Η μείωση αυτή οφείλεται στην 
ολοκλήρωση εκτελούμενων έργων. 

Το περιθώριο μικτού κέρδους διαμορφώθηκε στο 6% επί του κύκλου εργασιών, έναντι 12% την 
αντίστοιχη περίοδο του 2008, σημειώνοντας μείωση κατά  6 ποσοστιαίες μονάδες. Η μείωση 
αυτή οφείλεται στην επιβάρυνση του κόστους πωληθέντων με μη προβλεφθέντα κόστη στους 
προϋπολογισμούς των κατασκευαστικών συμβολαίων.  

To χρηματοοικονομικό κόστος μειώθηκε κατά 68% και ανήλθε σε 3,1 εκ. ευρώ έναντι 7,5 εκ. 
ευρώ της αντίστοιχης περιόδου του 2008. Η μείωση αυτή οφείλεται κυρίως α) στην αποτίμηση 
των χρηματοοικονομικών στοιχείων αποτιμούμενων στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 
(επενδύσεις σε μετοχές και αμοιβαία εισηγμένα στο Χρηματιστήριο) η οποία απέφερε κέρδος 
ύψους 1,27 εκ ευρώ στο 1ο εξάμηνο της χρήση 2009, έναντι ζημιάς 2,13 εκ ευρώ στην 
αντίστοιχη περίοδο της χρήσης 2008 και β) στον περιορισμό των χρεωστικών τόκων κατά 0,9 εκ. 
ευρώ. 

Η αύξηση των άλλων εσόδων κατά 3,5 εκ. ευρώ οφείλεται α) κατά 2,7 εκ. ευρώ στο όφελος που 
προέκυψε υπέρ της εταιρείας από τελεσίδικη και εκτελεστή απόφαση του Εφετείου Αθηνών για 
επίδικη υπόθεση και β) κατά 0,7 εκ. ευρώ στο κέρδος που προέκυψε από τη μεταβολή της 
εύλογης αξίας των επενδύσεων σε ακίνητα με βάση εκτίμηση που πραγματοποιήθηκε στην 
τρέχουσα περίοδο από αναγνωρισμένο εκτιμητή.   

Τα προ φόρων αποτελέσματα του 1ου εξαμήνου της χρήσης 2009 ανήλθαν σε ζημιές ύψους 2,08 
εκ. ευρώ για την εταιρεία και 1,96 ευρώ για τον όμιλο, έναντι κέρδους ύψους 538 χιλ. ευρώ για 
την εταιρεία και 684 εκ. ευρώ για τον όμιλο στο αντίστοιχο εξάμηνο του 2008.  

Τα μετά από φόρους αποτελέσματα του 1ου εξαμήνου της χρήσης 2009 ανήλθαν σε ζημιές ύψους 
2,03 εκ ευρώ για την εταιρεία και 1,91 ευρώ για τον όμιλο, έναντι ζημιάς της αντίστοιχης 
περιόδου της χρήσης 2008 ύψους 736 χιλ. ευρώ για την εταιρεία και 589 εκ. ευρώ για τον 
όμιλο.  

Κατά το 1ο εξάμηνο της χρήσης 2009 οι απαιτήσεις από πελάτες (Δημόσιο) μειώθηκαν κατά 12 
εκ. ευρώ και οι λοιπές απαιτήσεις κατά 0,8 εκ. ευρώ. 

Η αύξηση της αξίας των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων αποτιμούμενων στην 
εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων (επενδύσεις σε μετοχές και αμοιβαία εισηγμένα στο 
Χρηματιστήριο), κατά 1,27 εκ. ευρώ, οφείλεται στην θετική επίδραση που είχε η άνοδος των 
χρηματιστηριακών τιμών των μετοχών. 

Τα τραπεζικά δάνεια μειώθηκαν κατά 1,41 εκ. ευρώ και οι λοιπές υποχρεώσεις κατά 20 εκ. ευρώ.  
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β) Σημαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα στο 1ο εξάμηνο της χρήσης 2009 και η 
επίδρασή τους στις οικονομικές καταστάσεις.  

Τα σημαντικότερα γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά τη διάρκεια του 1ου εξαμήνου της χρήσης 
2009 ήταν: 

Υπογραφή συμβάσεων έργων 

 α) Στις 24.03.2009 υπογράφηκε δεύτερη συμπληρωματική σύμβαση με την ΕΥΔΕ ΠΑΘΕ για το 
έργο «Κατασκευή του αυτοκινητοδρόμου με τα συνοδά του έργα στο τμήμα ΣΚΑΡΦΕΙΑ (ΓΕΦΥΡΑ 
ΟΣΕ)-ΑΡΧΗ Α.Κ. ΘΕΡΜΟΠΥΛΩΝ ΤΟΥ ΑΞΟΝΑ ΠΑΘΕ» ύψους 4,9 εκ. ευρώ. 

 β) Στις 03.04.2009 υπογράφηκε σύμβαση υπεργολαβίας με την «ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΕURO IONIA» 
για το έργο «ΜΕΛΕΤΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΟΥ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΔΡΟΜΟΥ ΙΟΝΙΑ ΟΔΟΣ ΑΠΟ ΑΝΤΙΡΡΙΟ 
ΜΕΧΡΙ ΙΩΑΝΝΙΝΑ, ΠΑΘΕ ΑΘΗΝΑ (Α/Κ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ) – ΜΑΛΙΑΚΟΣ (ΣΚΑΡΦΕΙΑ) ΚΑΙ 
ΣΥΝΔΕΤΗΡΙΟΣ ΚΛΑΔΟΣ ΤΟΥ ΠΑΘΕ ΣΧΗΜΑΤΑΡΙ - ΧΑΛΚΙΔΑ» ύψους 15,5 εκ. ευρώ. 

Έκδοση αναμενόμενης εκδικασθείσας υπόθεσης

Στην τρέχουσα περίοδο εκδόθηκε τελεσίδικη και εκτελεστή απόφαση από το Διοικητικό Εφετείο 
Αθηνών για απαίτηση που είχε η εταιρεία από την «Κ/Ξ ΚΑΖΙΝΟ ΑΘΗΝΩΝ ΑΞΤΕ». Με βάση την 
απόφαση τα αποτελέσματα της τρέχουσας περιόδου ωφελήθηκαν με το ποσό των 2,7 εκ. ευρώ.   

Τακτική Γενική Συνέλευση 

Στις 23 Ιουνίου 2009 πραγματοποιήθηκε η ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της 
εταιρείας όπου λήφθηκαν οι παρακάτω κύριες αποφάσεις : 

- Εγκρίθηκαν οι ατομικές και ενοποιημένες ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της εταιρικής 
χρήσης 1/1 – 31/12/2008. 

- Απηλλάγησαν τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και ο Ορκωτός Ελεγκτής από κάθε ευθύνη 
αποζημίωσης για τα πεπραγμένα της χρήσης 2008. 

- Εξελέγη Ορκωτός Ελεγκτής ο κος Μπιζιώτης Σταύρος της Ελεγκτικής Εταιρείας «BDO 
ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΑΕ – ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ – ΛΟΓΙΣΤΕΣ». 

- Εγκρίθηκαν οι καταθληθείσες  αποζημιώσεις στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου για την 
παράστασή τους στις συνεδριάσεις του Δ.Σ. για το έτος 2008 και καθορίστηκαν οι 
αποζημιώσεις τους για τις παραστάσεις τους στις συνεδριάσεις του Δ.Σ. για το 2009.  

- Εξελέγη νέο Διοικητικό Συμβούλιο με πενταετή θητεία η σύνθεση του οποίου έχει ως 
ακολούθως:  

Παναγιώτης Πανούσης, Μιχαήλ Καπνουτζής, Σοφία Αλεξιάδου, Σωτήρης Πανούσης, 
Δομένικος Χήναρης, Κωνσταντίνος Τσέλος, Παπούλιας Κωνσταντίνος 

Φορολογικός έλεγχος 

Στην τρέχουσα περίοδο, συνεχίσθηκε ο τακτικός φορολογικός έλεγχος για τις ανέλεγκτες 
χρήσεις 2002-2006, της εταιρείας ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ (καθώς και της εταιρείας ΑΤΕΜΚΕ ΑΤΕ η οποία 
είχε ήδη συγχωνευθεί δι’ απορροφήσεως από την εταιρεία ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ μέσα στην περίοδο των 
ελεγχομένων φορολογικά χρήσεων) που είχε ξεκινήσει στη χρήση 2008 και εκδόθηκε 
συμπληρωματική εντολή ελέγχου της εταιρείας ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ, για τη χρήση 2007. 

Κατά τον Φεβρουάριο του 2009, ολοκληρώθηκε ο φορολογικός έλεγχος της απορροφηθείσας 
εταιρείας ΑΤΕΜΚΕ ΑΤΕ και προέκυψαν καταβλητέοι φόροι εισοδήματος και προσαυξήσεις 
συνολικού ποσού 966 χιλ. ευρώ, από τους οποίους φόροι ύψους 193 χιλ. ευρώ (ποσοστό 20%) 
καταβλήθηκαν εφάπαξ από την εταιρεία, και το υπόλοιπο ποσό ύψους 773 χιλ. ευρώ, θα 
καταβληθεί σε 24 μηνιαίες δόσεις. Οι ανωτέρω φορολογικές διαφορές δεν επιβάρυναν τα 
αποτελέσματα της τρέχουσας περιόδου γιατί είχε ήδη σχηματισθεί επαρκής πρόβλεψη από την 
προηγούμενη χρήση.  
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Μέχρι το τέλος της τρέχουσας χρήσης αναμένεται να ολοκληρωθεί και ο έλεγχος της εταιρείας 
ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ, για το σύνολο των υπό έλεγχο χρήσεων.   

Η τρέχουσα περίοδος επιβαρύνθηκε με το ποσό των 167 χιλ. ευρώ από το σχηματισμό 
συμπληρωματικής πρόβλεψης για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις. Το συνολικό ύψος της εν 
λόγω πρόβλεψης κατά την 30.06.2009 ανέρχεται στο ποσό των 300 χιλ. ευρώ. 

Οικονομική κρίση 

Στην τρέχουσα περίοδο σημειώθηκε μικρής έκτασης θετική εξέλιξη στη χρηματοοικονομική 
αγορά. Η χρηματιστηριακή αξία των εισηγμένων εταιρειών παρά τη μικρή άνοδο που 
παρουσίασε κατά την τρέχουσα περίοδο, εξακολουθεί να βρίσκεται σε πολύ χαμηλά επίπεδα τα 
οποία πιστεύουμε ότι δεν αντανακλούν τη δυναμική και τις προοπτικές ανάπτυξης των 
εταιρειών.  

Οι θετικές εξελίξεις επηρέασαν την εταιρεία ως ακολούθως : 

• Οι μετοχές της εταιρείας οι οποίες στη χρήση 2008, λόγω της μείωσης της χρηματιστηριακής 
τιμής της μετοχής σε επίπεδο χαμηλότερο των 0,30 ευρώ, είχαν μεταφερθεί στην κατηγορία της 
χαμηλής διασποράς και ειδικών χαρακτηριστικών, κατά την τρέχουσα περίοδο επανήλθαν στην 
κατηγορία της μικρής και μεσαίας κεφαλαιοποίησης.  

• Η μεγάλη μείωση της αξίας των χρεογράφων (μετοχών και αμοιβαίων εισηγμένων στο 
χρηματιστήριο) η οποία στη χρήση 2008 είχε ανέλθει στο ποσό των 6,4 εκ. ευρώ, ανεστράφη 
κατά ένα μικρό μόνο μέρος (1,27 εκ. ευρώ), με την αποτίμηση με τη χρηματιστηριακή τιμή 
αυτών κατά την 30.06.2009. 

 

γ) Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες  

Οι κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες που αντιμετωπίζει η εταιρεία είναι : 

- Ο κίνδυνος διακύμανσης των επιτοκίων των δανειακών υποχρεώσεων και των συμβάσεων 
χρηματοδοτικών μισθώσεων με κυμαινόμενο επιτόκιο. Η εταιρεία εκτίθεται σε κίνδυνο αύξησης 
του κόστους δανεισμού σε περιόδους αύξησης των επιτοκίων, ενώ σε περιόδους μείωσης των 
επιτοκίων η επιβάρυνση θα μειώνεται με την προϋπόθεση ότι οι τράπεζες δεν θα αυξήσουν τα 
spread. 

-  Ο κίνδυνος από τη μεταβολή των τιμών των εισηγμένων συμμετοχικών τίτλων που κατέχει η 
εταιρεία. Ήδη από τη χρήση 2008 η εταιρεία δέχθηκε τις δυσμενείς επιπτώσεις της 
χρηματοοικονομικής κρίσης, οι οποίες στο βαθμό που συνεχίζεται η κρίση δεν αναμένεται να 
αντιστραφούν.   

- Ο συναλλαγματικός κίνδυνος προερχόμενος κυρίως από απαιτήσεις σε ΚWD. H μεταβολή της 
ισοτιμίας KWD/USD θα έχει ανάλογη επίπτωση στα αποτελέσματα. 

- Ο κίνδυνος από την έκβαση του φορολογικού ελέγχου των ανέλεγκτων χρήσεων. Έναντι του 
κινδύνου αυτού η διοίκηση της εταιρείας έχει σχηματίσει πρόβλεψη ποσού 300 χιλ. ευρώ. 

- Ο κίνδυνος ρευστότητας που  εξαρτάται κυρίως από το ρυθμό εξόφλησης και επιστροφής των 
οφειλόμενων από το Δημόσιο προς την εταιρεία. Στο βαθμό που καθυστερεί η είσπραξη των 
απαιτήσεων (κυρίως από το Δημόσιο) η εταιρεία προσπαθεί να ρυθμίσει την εξόφληση των 
υποχρεώσεών της σε αργότερους ρυθμούς.  

 

δ) Προσωπικό 

Το προσωπικό της εταιρείας αποτελείται από στελέχη με μεγάλη εμπειρία και εξειδίκευση στις 
ιδιαιτερότητες του κλάδου ικανά να συνεργάζονται τόσο μεταξύ τους όσο και με τη διοίκηση της 
εταιρείας ώστε να αντιμετωπίζουν με επιτυχία οποιοδήποτε θέμα και αν αντιμετωπίσει η εταιρεία 
και ο όμιλος στα πλαίσια της λειτουργίας τους. Η οργάνωση της εταιρείας επιτρέπει την άμεση 
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αναπλήρωση των στελεχών χωρίς να επηρεασθεί η εύρυθμη λειτουργία της εταιρείας και του 
ομίλου. 

Στην τρέχουσα περίοδο, η διοίκηση της εταιρείας προέβη σε μείωση του εργατοτεχνικού 
προσωπικού της κατά 799 άτομα με δεδομένο την ολοκλήρωση των έργων της Εγνατίας Οδού 
στα Γρεβενά και στο Νέστο καθώς και την ολοκλήρωση συγκεκριμένων εργασιών στα υπόλοιπα 
εκτελούμενα έργα.  

 

ε) Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη  

Ως συνδεδεμένα μέρη νοούνται οι θυγατρικές εταιρείες, οι συγγενείς εταιρείες, τα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου και τα Διευθυντικά Στελέχη, καθώς και οι εταιρείες που ανήκουν σε 
αυτά τα πρόσωπα. Οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη γίνονται στα πλαίσια των εργασιών 
του Ομίλου και της Εταιρείας και σε καθαρά εμπορική βάση.  

Αναλυτικότερα οι σημαντικές συναλλαγές με τα συνδεμένα μέρη αφορούν:  

α) Την τιμολόγηση δαπανών προς συγγενείς εταιρείες ποσού 21 χιλ. ευρώ και προς κοινοπραξίες 
ποσού 62,5 χιλ. ευρώ. 

β) Τις απαιτήσεις : 

 - Από θυγατρικές που προήλθαν από τιμολόγηση δαπανών ποσού 3 χιλ. ευρώ και από 
χρηματικές διευκολύνσεις ποσού 66 χιλ ευρώ. 

 - Από συγγενείς που προήλθαν από τιμολόγηση δαπανών ποσού 766 χιλ. ευρώ  και από 
διανεμηθέντα κέρδη ποσού 3 χιλ. ευρώ . 

 - Από κοινοπραξίες που προήλθαν από διανεμηθέντα κέρδη 1.249 χιλ. ευρώ και από χρηματικές 
διευκολύνσεις για την εκτέλεση των αναληφθέντων απ’ αυτές έργων ποσού 56,8 εκ. ευρώ και 
από τιμολόγηση δαπανών ποσού 4,8 εκ. ευρώ. 

γ) Τις υποχρεώσεις : 

 - Προς θυγατρικές που προήλθαν από χρηματικές διευκολύνσεις ποσού 11,5 χιλ. ευρώ. 

 - Προς συγγενείς που προήλθαν από χρηματικές διευκολύνσεις ποσού 16 χιλ. ευρώ. 

 - Προς κοινοπραξίες που προήλθαν από ζημίες των κοινοπραξιών τις οποίες  υποχρεούται να 
καλύψει η εταιρεία ποσού 2 εκ. ευρώ. 

 - Προς μέλη του διοικητικού συμβουλίου που προήλθαν από αμοιβές αυτών ποσού 125 χιλ. 
ευρώ. 

- Προς διευθυντικά στελέχη που προήλθαν από αμοιβές αυτών ποσού 23 χιλ. ευρώ. 

δ) Τις αμοιβές των μελών του διοικητικού συμβουλίου ποσού 180 χιλ. ευρώ και των 
διευθυντικών στελεχών ποσού 75 χιλ. ευρώ. 

 

στ) Στόχοι και προοπτικές  

Για το δεύτερο εξάμηνο της χρήση 2009, αναμένεται  

α) να συνεχισθεί η εκτέλεση των έργων με ταχείς ρυθμούς  

β) να ευοδωθούν οι προσπάθειες που έχουν γίνει από τη διοίκηση της εταιρείας για την 
ανάληψη νέων έργων ή την εκτέλεση υπεργολαβικά αυτοχρηματοδοτούμενων έργων οδοποιίας, 

γ) να αξιοποιηθεί με τον καλύτερο δυνατό τρόπο το εργατοτεχνικό προσωπικό καθώς και ο 
μηχανολογικός εξοπλισμός της εταιρείας ώστε να καλυφθούν οι επιπτώσεις από τους ανωτέρω 
αναφερόμενους κινδύνους και να επιτευχθεί ένα θετικό αποτέλεσμα σε όφελος των μετόχων της 
εταιρείας.   

 6



ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση 

της περιόδου από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2009 

ζ) Σημαντικά γεγονότα που συνέβησαν από τη λήξη της χρήσης μέχρι την ημερομηνία 
υποβολής της Έκθεσης 

Η εταιρεία στις 30.07.2009. υπέγραψε πρώτη συμπληρωματική σύμβαση με την ΕΥΔΕ/ΠΑΘΕ για το 
έργο: «Κατασκευή του αυτοκινητόδρομου με τα συνοδά του έργα στο τμήμα ΑΡΧΗ Α.Κ. ΑΓ. 
ΜΑΡΙΝΑΣ ΣΤΥΛΙΔΑΣ ΑΡΧΗ Α.Κ. ΡΑΧΩΝ ΤΟΥ ΑΞΟΝΑ ΠΑΘΕ», ύψους 22,6 εκ. ευρώ. 

 

Με τιμή  

 Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου & Διευθύνων Σύμβουλος 

 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΠΑΝΟΥΣΗΣ 
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ΕΚΘΕΣΗ   ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ   ΕΝΔΙΑΜΕΣΗΣ                                             
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ   ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 

 

Προς τους Μετόχους της Ανώνυμης Τεχνικής και Εμπορικής Εταιρείας «ΑΤΤΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ – 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΛΑΤΟΜΙΚΕΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ & ΕΜΠΟΡΙΚΗ  ΕΤΑΙΡΙΑ ΑΤΤΙ 

– ΚΑΤ ΑΤΕ» 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τη συνημμένη εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση οικονομικής θέσης της Ανώνυμης 

Εταιρείας «ΑΤΤΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ – ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΛΑΤΟΜΙΚΕΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ 

ΤΕΧΝΙΚΗ & ΕΜΠΟΡΙΚΗ  ΕΤΑΙΡΙΑ ΑΤΤΙ – ΚΑΤ ΑΤΕ», της 30ης  Ιουνίου 2009, τις σχετικές εταιρικές και 

ενοποιημένες καταστάσεις συνολικού εισοδήματος μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών 

της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτή την ημερομηνία, καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές 

σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο 

μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007.  Η Διοίκηση της 

Εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης οικονομικής 

πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Διεθνές Λογιστικό 

Πρότυπο «ΔΛΠ 34»).  Δικής μας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συμπεράσματος επί αυτής της 

ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 

 

Εύρος της Εργασίας Επισκόπησης  

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο επισκόπησης 2410 

«Επισκόπηση Ενδιάμεσης Οικονομικής Πληροφόρησης που διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή 

της Οικονομικής Μονάδας»  

Η Επισκόπηση της ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διαδικασιών για 

την αναζήτηση πληροφοριών, κυρίως από πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για οικονομικά και λογιστικά 

θέματα και στην εφαρμογή κριτικής ανάλυσης και λοιπών διαδικασιών επισκόπησης.  Το εύρος μιας 

εργασίας επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από έναν έλεγχο που διενεργείται σύμφωνα με τα 

Διεθνή Πρότυπα Ελεγκτικής  και επομένως δεν μας δίδει την δυνατότητα να αποκτήσουμε την 

διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα είχαν 

επισημανθεί σε έναν έλεγχο.  Κατά συνέπεια, με την παρούσα δεν διατυπώνουμε γνώμη ελέγχου. 

  
Συμπέρασμα  

 
Με βάση την διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε που θα μας 

οδηγούσε στο συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση δεν έχει 

καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 34. 
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Αναφορά επί άλλων νομικών θεμάτων. 

Από την διενεργηθείσα επισκόπηση διαπιστώσαμε ότι το περιεχόμενο της προβλεπόμενης από το 

άρθρο 5 του Ν. 3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης είναι συνεπές με τη συνημμένη 

ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση. 

 
Αθήνα  27 Αυγούστου  2009 

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ  ΕΛΕΓΚΤΗΣ  ΛΟΓΙΣΤΗΣ 
 

ΣΤΑΥΡΟΣ  Γ. ΜΠΙΖΙΩΤΗΣ 
ΑΜΣΟΕΛ  11431 

 
 
 
    
 
 

ΑΜΣΟΕΛ 111 
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10 

 
1. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 
     Ποσά εκφρασμένα σε €  

  Ο Όμιλος    Η Εταιρία   

 Σημείω
ση 

01.01 - 
30.06.2009 

01.01 - 
30.06.2008 

01.04 - 
30.06.2009 

01.04 - 
30.06.2008 

01.01 - 
30.06.2009 

01.01 - 
30.06.2008 

01.04 - 
30.06.2009 

01.04 - 
30.06.2008 

          
Έσοδα 5.11 76.566.413,75 114.285.753,27 37.669.971,29 63.883.198,43  76.566.413,75 114.285.753,27 37.669.971,29 63.883.198,43 
Κόστος πωληθέντων 5.11 72.160.636,36 100.413.685,65 35.335.335,54 57.441.667,66  72.160.636,36 100.413.685,65 35.335.335,54 57.441.667,66 
Μικτό κέρδος 5.11 4.405.777,39 13.872.067,62 2.334.635,75 6.441.530,77 4.405.777,39 13.872.067,62 2.334.635,75 6.441.530,77 
Άλλα έσοδα  4.351.670,98 803.949,05 3.904.733,88 372.488,20 4.351.670,98 803.949,05 3.904.733,88 372.488,20 
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας  2.393.354,27 2.419.596,00 1.249.352,88 1.405.678,11 2.392.350,17 2.415.585,19 1.248.348,78 1.401.667,30 
Άλλα έξοδα 5.11 5.023.335,79 4.368.658,81 3.486.192,67 2.246.087,85 5.020.529,39 4.368.658,81 3.486.186,27 2.246.087,85 

Χρηματοοικονομικό κόστος (καθαρό) 5.11 3.144.688,57 7.498.816,91 -464.556,23 1.946.105,80 3.144.687,37 7.498.816,91 -464.556,23 1.946.105,80 

Μερίδιο κερδών ή ζημιών από συγγενείς 
επιχειρήσεις & κοινοπραξίες   -160.500,64 294.997,77 -211.957,50 163.964,17  -280.146,29 144.828,01 -271.096,40 93.432,06 

Κέρδη (ζημίες) προ φόρων  -1.964.430,90 683.942,72 1.756.422,81 1.380.111,38 -2.080.264,85 537.783,77 1.698.294,41 1.313.590,08 
Φόρος εισοδήματος 5.12 49.757,91 -1.273.498,69 -496.997,12 -1.057.291,85 49.757,91 -1.273.498,69 -496.997,12 -1.057.291,85 
Κέρδη (ζημίες) μετά από φόρους  -1.914.672,99 -589.555,97 1.259.425,69 322.819,53 -2.030.506,94 -735.714,92 1.201.297,29 256.298,23 
Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους :           
Συναλλαγματικές διαφορές μετατροπής  0,00 -103.463,98 0,00 4.433,01  0,00 0,00 0,00 0,00 
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα  μετά από 
φόρους  -1.914.672,99 -693.019,95 1.259.425,69 327.252,54 -2.030.506,94 -735.714,92 1.201.297,29 256.298,23 

Κέρδη/(ζημίες) αποδιδόμενα σε:    
Ιδιοκτήτες μητρικής  -1.914.672,99 -589.078,05 1.259.425,69 323.297,45   
Δικαιώματα μειοψηφίας  0 -477,92 0 -477,92   
  -1.914.672,99 -589.555,97 1.259.425,69 322.819,53   
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 
αποδιδόμενα σε:    

Ιδιοκτήτες μητρικής  -1.914.672,99 -661.488,01 1.259.425,69 326.399,92   
Δικαιώματα μειοψηφίας  0,00 -31.531,94 0,00 852,62   
  -1.914.672,99 -693.019,95 1.259.425,69 327.252,54   
Κέρδη (ζημίες) μετά από φόρους ανά 
μετοχή-βασικά (σε €) 5.13 -0,0235 -0,0072 0,0154 0,0040 -0,0248 -0,0090 0,0147 0,0031 
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2.  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 

   Ποσά εκφρασμένα σε €        

  Ο Όμιλος Η Εταιρία 
 Σημείωση 30.06.2009 31.12.2008  30.06.2009 31.12.2008 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ       
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 
Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια 5.4 126.142.291,69 130.219.451,32 126.142.291,69  130.219.451,32
Επενδύσεις σε ακίνητα 5.5 22.588.296,60 21.818.742,08 22.588.296,60  21.818.742,08
Άϋλα περιουσιακά στοιχεία  11.262.635,44 11.671.831,33 11.262.635,44  11.671.831,33
Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις  0,00 0,00 1.757.225,95  1.757.225,95
Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις & 
κοινοπραξίες   2.216.704,15 2.217.882,37 2.298.929,06  2.298.929,06
Διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά 
περιουσιακά στοιχεία  18.305.886,79 18.305.886,79 18.305.886,79  18.305.886,79
Λοιπές μακροπρόθεσμες  απαιτήσεις  18.583.795,53 19.515.567,06 18.583.458,04  19.515.229,57
  199.099.610,20 203.749.360,95 200.938.723,57  205.587.296,10
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία    
Αποθέματα  10.876,34 10.876,34 10.876,34  10.876,34
Πελάτες  5.6 70.096.019,92 82.124.599,23 70.098.005,04  82.127.224,35
Λοιπές απαιτήσεις 5.6 134.619.684,56 135.466.180,48 134.196.456,43  135.041.753,24
Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 
που αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω 
αποτελεσμάτων 

5.7 
6.191.465,46 4.918.423,33 6.191.465,46  4.918.423,33

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 5.8 138.037,55 8.467.722,25 103.751,63  8.433.436,33
  211.056.083,83 230.987.801,63 210.600.554,90  230.531.713,59
Σύνολο ενεργητικού  410.155.694,03 434.737.162,58 411.539.278,47  436.119.009,69

    
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ  ΚΑΙ  ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ    
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ      

Κεφάλαιο και αποθεματικά αποδιδόμενα 
στους ιδιοκτήτες της μητρικής 

   

Μετοχικό Κεφάλαιο  24.493.366,50 24.493.366,50 24.493.366,50  24.493.366,50
Υπέρ το άρτιο  57.072.374,32 57.072.374,32 57.072.374,32  57.072.374,32
Συναλλαγματικές διαφορές  -405.242,32 -405.242,32   
Λοιπά αποθεματικά  34.806.665,09 34.806.665,09 34.806.665,09  34.806.665,09
Αποτελέσματα εις νέον  11.452.327,90 13.367.000,89 12.997.288,75  15.027.795,69
  127.419.491,49 129.334.164,48 129.369.694,66  131.400.201,60
Δικαιώματα μειοψηφίας  493.456,75 493.456,75   
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  127.912.948,24 129.827.621,23 129.369.694,66  131.400.201,60
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ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση 

της περιόδου από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2009 

 
       
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ    
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις    
Δάνεια  65.294.200,66 71.282.542,62 65.294.200,66  71.282.542,62
Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος  14.922.804,52 15.139.185,04 14.922.804,52  15.139.185,04
Προβλέψεις για παροχές στους 
εργαζόμενους 5.9 960.276,07 1.213.190,00 960.276,07  1.213.190,00
Λοιπές προβλέψεις 5.15 300.000,00 1.100.000,00 300.000,00  1.100.000,00
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 5.10 74.860.515,77 74.793.354,85 74.846.239,58  74.658.330,40
  156.337.797,02 163.528.272,51 156.323.520,83  163.393.248,06
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις    
Προμηθευτές  5.10 15.080.452,82 30.297.852,44 15.059.839,09  30.276.895,69
Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 5.10 43.086.097,01 38.507.316,32 43.086.097,01  38.507.316,32
Λοιπές  βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 5.10 67.738.398,94 72.576.100,08 67.700.126,88  72.541.348,02
  125.904.948,77 141.381.268,84 125.846.062,98  141.325.560,03
Σύνολο υποχρεώσεων  282.242.745,79 304.909.541,35 282.169.583,81  304.718.808,09
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και 
υποχρεώσεων  410.155.694,03 434.737.162,58 411.539.278,47  436.119.009,69
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ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ 
Εξαμηνιαία  Οικονομική  Έκθεση 

της περιόδου από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2009 
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3. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 
Ποσά εκφρασμένα σε € 
 

  ΑΠΟΔΙΔΟΜΕΝΑ ΣΤΟΥΣ ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ  ΤΗΣ ΜΗΤΡΙΚΗΣ 
   ΜΕΙΟΨΗΦΙΑ ΣΥΝΟΛΟ 

                

  Μετοχικό 
κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο Συναλλαγματικές 

διαφορές 
Λοιπά 

αποθεματικά 
Αποτελέσματ
α εις νέον Σύνολο Δικαιώματα 

Μειοψηφίας 
Σύνολο Καθαρής 
Θέσης 

Υπόλοιπα 01.01.2008  24.493.366,50 57.072.374,32 -389.545,03 35.623.110,64 18.880.946,29 135.680.252,72 469.500,16 136.149.752,88 
Μεταβολές ιδίων κεφαλαίων  01.01 - 
30.06.2008       0,00  0,00 

- Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου 
μετά από φόρους    -72.409,96  -589.078,05 -661.488,01 -31.531,94 -693.019,95 
- Μερίσματα διανεμηθέντα        -816.445,55   -816.445,55 0,00 -816.445,55 

Υπόλοιπα 30.06.2008  24.493.366,50 57.072.374,32 -461.954,99 34.806.665,09 18.291.868,24 134.202.319,16 437.968,22 134.640.287,38 
          
          
Υπόλοιπα 01.01.2009  24.493.366,50 57.072.374,32 -405.242,32 34.806.665,09 13.367.000,89 129.334.164,48 493.456,75 129.827.621,23 
Μεταβολές ιδίων κεφαλαίων  01.01 - 
30.06.2009          

- Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου 
μετά από φόρους      -1.914.672,99 -1.914.672,99 0,00 -1.914.672,99 

- Μερίσματα διανεμηθέντα          0,00 0,00 0,00 0,00 
Υπόλοιπα 30.06.2009  24.493.366,50 57.072.374,32 -405.242,32 34.806.665,09 11.452.327,90 127.419.491,49 493.456,75 127.912.948,24 
          
 
 
 
 
 
 



ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ 
Εξαμηνιαία  Οικονομική  Έκθεση 

για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2009 
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3. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
  
       Ποσά εκφρασμένα σε €       
           

  Μετοχικό 
κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο Λοιπά 

αποθεματικά 
Αποτελέσματα 

εις νέον 
Σύνολο 

Kαθαρής Θέσης 

Υπόλοιπα 01.01.2008 24.493.366,50 57.072.374,32 35.623.110,64 21.644.704,88 138.833.556,34 
Μεταβολές ιδίων κεφαλαίων  01.01 - 30.06.2008     0,00 

- Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου μετά από φόρους   0,00 -735.714,92 -735.714,92 
 -Μερίσματα διανεμηθέντα     -816.445,55 0,00 -816.445,55 

Υπόλοιπα 30.06.2008 24.493.366,50 57.072.374,32 34.806.665,09 20.908.989,96 137.281.395,87 

      
Υπόλοιπα 01.01.2009 24.493.366,50 57.072.374,32 34.806.665,09 15.027.795,69 131.400.201,60 
Μεταβολές ιδίων κεφαλαίων  01.01 - 30.06.2009     0,00 

- Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου μετά από φόρους    -2.030.506,94 -2.030.506,94 
 -Μερίσματα διανεμηθέντα     0,00 0,00 0,00 

Υπόλοιπα 30.06.2009 24.493.366,50 57.072.374,32 34.806.665,09 12.997.288,75 129.369.694,66 

 
 
 
 
 



ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση 

της περιόδου από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2009 

4.   ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ   
Ποσά εκφρασμένα σε € 
 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 30/6/2009 30/6/2008 30/6/2009 30/6/2008
Λειτουργικές δραστηριότητες     
Εισπράξεις από απαιτήσεις 95.571.054,21 108.553.062,18 95.564.982,60 108.552.170,23
Πληρωμές σε προμηθευτές, εργαζομένους, κλπ. -95.968.372,53 -102.771.452,58 -95.962.300,92 -102.770.560,63
Πληρωμές (εισπράξεις επιστροφών) φόρων -1.508.740,23 -2.954.837,66 -1.508.740,23 -2.954.837,66
Τόκοι πληρωθέντες -2.163.462,98 -2.185.983,27 -2.163.462,98 -2.185.983,27
Σύνολο εισροών / εκροών από λειτουργικές 
δραστηριότητες (α) -4.069.521,53 640.788,67

 
-4.069.521,53 640.788,67

Επενδυτικές δραστηριότητες     
Πληρωμές για την απόκτηση ενσώματων και 
άϋλων παγίων στοιχείων 

-634.316,00 -1.241.860,53 -634.316,00 -1.241.860,53

Εισπράξεις από πώληση ενσώματων και άυλων 
παγίων στοιχείων 

64.500,00 480.000,00 64.500,00 480.000,00

Τόκοι εισπραχθέντες 13.865,11 43.220,64 13.865,11 43.220,64
Μερίσματα εισπραχθέντα 565.432,61 0,00 565.432,61 0,00
Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές 
δραστηριότητες (β) 9.481,72 -718.639,89

 
9.481,72 -718.639,89

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες     
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 9.364.712,21 41.269.000,00 9.364.712,21 41.391.000,00
Εξοφλήσεις δανείων -12.697.149,85 -43.794.782,85 -12.697.149,85 -43.916.782,85
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές 
μισθώσεις (χρεολύσια) 

-937.069,50 -1.207.609,25 -937.069,50 -1.207.609,25

Μερίσματα πληρωθέντα -137,75 -401,27 -137,75 -401,27
Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) -4.269.644,89 -3.733.793,37

 
-4.269.644,89 -3.733.793,37

Καθαρή αύξηση (μείωση) στα ταμειακά 
διαθέσιμα &ισοδύναμα περιόδου (α)+(β)+(γ) -8.329.684,70 -3.811.644,59 -8.329.684,70 -3.811.644,59

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης 
περιόδου 8.467.722,25 10.540.571,18 8.433.436,33 10.506.316,24

Συναλλαγματικές διαφορές Κέρδη/Ζημιές στα 
ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 0,00 -80,71 0,00 0,00

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης 
περιόδου 138.037,55 6.728.845,88 103.751,63 6.694.671,65
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ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση 

για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2009 
 

5. ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΕΣ  ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΕΣ  ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ   
ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 30.06.2009 
 
 
5.1 Γενικές πληροφορίες 
 

Η εταιρεία ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ της οποίας η πλήρης επωνυμία είναι «ΑΤΤΙΚΕΣ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ-ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΛΑΤΟΜΙΚΕΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ 
ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΤΤΙ-ΚΑΤ Α.Τ.Ε.», είναι ανώνυμη τεχνική εταιρεία 
εγγεγραμμένη στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών του Υπουργείου Ανάπτυξης με 
αριθμό μητρώου 13870/06/Β/86/13, που ιδρύθηκε το 1980. 

Η εταιρεία ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ «η εταιρεία», οι θυγατρικές, οι συγγενείς και οι 
κοινοπραξίες της, συνολικά «ο όμιλος», δραστηριοποιείται στον κατασκευαστικό 
κλάδο με αντικείμενο την ανάληψη και κατασκευή στην ημεδαπή και αλλοδαπή 
Ιδιωτικών και Δημοσίων Έργων, τις οικοδομικές επιχειρήσεις επί ιδιόκτητων ή 
αλλότριων οικοπέδων, την τεχνική και οικοδομική μελέτη πάσης φύσεως τεχνικών 
έργων καθώς και την άσκηση κάθε συναφούς εμπορικής και Βιομηχανικής 
επιχείρησης, τη διενέργεια κάθε επιχειρηματικής πράξης και την ανάληψη κάθε 
δραστηριότητας ή ενέργειας που σχετίζεται άμεσα ή έμμεσα με τους σκοπούς της.  

Η εταιρεία είναι κάτοχος πτυχίου 7ης τάξεως για όλες τις κατηγορίες έργων 
(ανώτατη τάξη στην Ελλάδα) το οποίο απέκτησε την 3.2.2003 σύμφωνα με το 
νόμο 2940/2001. Της αίτησης κατάταξης στην 7η τάξη είχε προηγηθεί 
συγχώνευση δι’ απορροφήσεως από την ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ των εταιρειών Σ. ΣΙΓΑΛΑΣ 
ΑΤΕ (πτυχίο Η΄ τάξης). ΑΤΕΜΚΕ ΑΤΕ (πτυχίο Η΄ τάξης) ΗΧΟΠΛΑΣΤ ΑΕ (πτυχίο 
ΣΤ΄ τάξης) και ΗΛΜΕΚ ΑΕ (πτυχίο ΣΤ΄ τάξης). 

Ήδη από το 1994 είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών στον κλάδο 
κατασκευών με τον κωδικό ΑΤΤΙΚ. 

Έχει έδρα στην Αθήνα επί της Λ. Μεσογείων αριθμ. 109-111 και η ηλεκτρονική της 
διεύθυνση είναι www.attikat.gr.  

Η σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου κατά την 30.06.2009 είχε ως εξής : 

Παναγιώτης Πανούσης Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος (εκτελεστικό μέλος) 

Μιχαήλ Καπνουτζής Αντιπρόεδρος  (εκτελεστικό μέλος) 

Σοφία Αλεξιάδου Μέλος (εκτελεστικό μέλος) 

Σωτήρης Πανούσης Μέλος (εκτελεστικό μέλος) 

Δομένικος Χήναρης Μέλος (μη εκτελεστικό μέλος) 

Κωνσταντίνος Τσέλος Μέλος (μη εκτελεστικό μέλος) 

Παπούλιας Κωνσταντίνος Ανεξάρτητο Μέλος (μη εκτελεστικό μέλος) 

Οι παρούσες Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρείας της περιόδου 
1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2009, εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της 
εταιρείας την  27 Αυγούστου 2009. 
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ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση 

για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2009 
 

Δομή του ομίλου την 30.06.2009 
 
Οι οικονομικές καταστάσεις του ομίλου καλύπτουν την εταιρεία και τις θυγατρικές 
της. Οι θυγατρικές εταιρείες ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) από την 
ημερομηνία που αποκτάται ο έλεγχος σε αυτές και παύουν να ενοποιούνται από 
την ημερομηνία που παύει να υφίσταται ο έλεγχος.     

Η δομή του ομίλου κατά την 30.06.2009, παραμένει η ίδια με αυτήν της 
31.12.2008 και ήταν η παρακάτω :  

    
Έδρα 

Ποσοστό 
Συμμετοχής 

ΑΤΤΙΚΑΤ  ΑΤΕ ΑΘΗΝΑ Μητρική 
 

ΕΥΡΥΤΟΣ ΑΕ ΙΤΕΑ 100% 

KLORIANA  INVESTMENTS LTD ΚΥΠΡΟΣ 67% 

CHRISTENDAL CONSTRUCTIONS LTD ΚΥΠΡΟΣ 67% 

"ΔΟΚΟΣ ΟΕ" Ι.ΣΙΓΑΛΑΣ & ΣΙΑ ΑΤΕ-ΓΚΑΝΑΙΤ ΕΛΛΑΣ ΕΠΕ ΑΘΗΝΑ 100% 

ΑΤΤΙΚΑΤ  ΑΤΕ & ΣΙΑ ΕΤΕ ΠΑΝΕΠ.ΑΙΓΑΙΟΥ ΑΘΗΝΑ 90% 

 

ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ / ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΕΣ 

Οι συγγενείς εταιρείες και οι κοινοπραξίες στις οικονομικές καταστάσεις του 
ομίλου απεικονίζονται με τη μέθοδο της καθαρής θέσης. 

Ακολούθως παρατίθεται ανάλυση των συμμετοχών της εταιρείας σε συγγενείς 
εταιρείες και κοινοπραξίες. 

ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ  
 % Συμμετοχής 

  Έδρα 30/06/2009 
ΚΑΖΙΝΟ ΑΘΗΝΩΝ ΑΞΤΕ ΑΘΗΝΑ 23.50% 

ΒΑΚΩΝ ΑΚΤΚ & ΤΕ ΑΘΗΝΑ 25% 

"ΣΙΚΑΤ ΟΕ" Ι.ΣΙΓΑΛΑΣ & ΣΙΑ ΑΤΕ-ΣΠ.ΣΙΓΑΛΑΣ ΟΕ ΑΘΗΝΑ 40% 

ΑΤΤΙΚΗ ΑΚΤΗ ΑΛΙΜΟΥ ΑΕ ΑΘΗΝΑ 40% 

ΑΤΤΙΚΗ ΑΚΤΗ ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ ΑΕ  ΑΘΗΝΑ 40% 

ΑΤΤ-Ε CONSTRUST SRL (S.C. KMS ECONIMIC 

CONSULT ARL) 

  

50% ΡΟΥΜΑΝΙΑ 

ΣΥΜΒΟΛΟ ΕΠΕ ΑΘΗΝΑ 50% 

ΑΡΧΕΚΤΩΝ ΑΤΕ & ΣΙΑ ΕΕ ΑΘΗΝΑ 30% 

ΑΤΕ ΕΜΠΕΔΟΣ – ΑΤΕ ΑΤΤΙΚΑΤ- ΒΕΡΓΟΣ ΟΕ ΑΘΗΝΑ 40% 

 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΕΣ 
% Συμμετοχής 
30/06/2009 

 
Έδρα

Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ- J& P ΑΒΑΞ ΑΕ -ΘΕΜΕΛΙΟΔΟΜΗ ΑΤΕ  ΙΤΕΑ  50% 
Κ/Ξ ΚΙΝΕΤΤΑ-ΑΓΙΟΙ ΘΕΟΔΩΡΟΙ(ΕΚΤΕΛΕΣΤΡΙΑ)   ΑΘΗΝΑ 49,50% 
Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ -ΑΚΤΩΡ ΑΕ ΤΡΙΠΟΛΗ-ΝΕΜΕΑ  ΑΘΗΝΑ 98,50% 

Κ/Ξ Α.ΜΑΥΡΟΕΙΔΗΣ-ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ  ΑΘΗΝΑ 50% 

Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ ΑΒΕΤΤΕ ΤΕΧΝΟΔΟΜΗ ΑΕΡΟΛ ΑΘΗΝΩΝ  ΑΘΗΝΑ 20% 

Κ/Ξ "ΑΤΤΙΚΗ ΟΔΟΣ"  ΑΘΗΝΑ 9,8847% 
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ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση 

για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2009 
 

Κ/Ξ ΑΛΤΕ ΑΤΕ-ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ- IDEAL PRODUCTS 
SA.ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ  ΑΛΕΞ/ΛΗΣ  

ΑΘΗΝΑ 25% 

Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΣΥΚΙΑΣ ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΑΤΕ-
ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-ΑΒΑΞ ΑΤΕ ΑΘΗΝΑ 40% 

Κ/Ξ ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΑΤΕ-ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-ΚΟΥΤΛΑΣ-ΤΕΜΓΕ 
ΑΕ   

ΑΘΗΝΑ 10% 

Κ/Ξ ΑΒΑΞ-ΑΤΤΙΚΑΤ ΕΡΓΟ ΟΣΜΑΕΣ  ΑΘΗΝΑ 10% 
Κ/Ξ ALPINE BAU GMBH ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-ΑΕΓΕΚ ΑΘΗΝΑ 4% 
Κ/Ξ   ΑΣΦΑΛΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ   ΑΘΗΝΑ 80,75% 
Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ - ΑΕΓΕΚ (ΕΡΓΟ: ΚΟ12/96 Ν. ΦΑΛΗΡΟ) ΑΘΗΝΑ 75% 
Κ/Ξ  ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ-ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ (ΕΡΓΟ ΡΟΥΜΑΝΙΑΣ)  ΑΘΗΝΑ 50% 
Κ/Ξ ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ-ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ- "ΕΡΓΑ ΑΤΤΙΚΗΣ ΟΔΟΥ"  ΑΘΗΝΑ 38% 

Κ/Ξ ΑΘΗΝΑ ΑΕΤΒ & ΤΕ - ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ  ΘΕΜΕΛΙΟΔΟΜΗ 
ΑΕ 

ΑΘΗΝΑ 33,33% 

Κ/Ξ ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ-ΑΕΓΕΚ Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΑΘΗΝΑ 25% 
Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΟΥ ΑΓΩΓΟΥ ΚΑΥΣΙΜΩΝ   ΑΘΗΝΑ 8,5856% 
Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-ΑΘΗΝΑ ΑΕ -ΕΚΤΕΡ ΑΕ   ΑΘΗΝΑ 33,33% 
Κ/Ξ "Κ/Ξ ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ-ΕΜΠΕΔΟΣ ΑΤΕ" & ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ & 
ΕΜΠΕΔΟΣ ΑΤΕ  

ΑΘΗΝΑ 90% 

Κ/Ξ ΤΕΒ ΑΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ- ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-ΕΤΕΘ ΑΕ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΤΤΙΚΟΥ ΑΓΩΓΟΥ   

ΑΘΗΝΑ 25% 

Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ- ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΑΤΕ  ΑΘΗΝΑ 66,67% 

Κ/Ξ ΥΔΑΤΟΣΤΕΓΑΝΩΣΗΣ.& ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ ΣΗΡΑΓΓΩΝ 
ΓΚΡΙΚΑΣ-ΜΕΣΟΒΟΥΝΙΟΥ  

ΑΘΗΝΑ 98,50% 

Κ/Ξ ΑΤΤΙ - ΚΑΤ ΑΤΕ - ΑΘΗΝΑ ΑΤΕ  (Κ/Ξ ΑΓ.ΚΟΣΜΑ)  ΑΘΗΝΑ 60% 

Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΑΤΕ ΕΡΓΑ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΧΩΡΙΟΥ ΤΜΗΜΑ Γ'  

ΑΘΗΝΑ 66,66% 

Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΠΑΣΤΕΡ (ΕΚΤΕΛ.) ΑΘΗΝΑ 15% 
Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΠΑΣΤΕΡ (ΑΝΑΔΟΧΟΣ)   ΑΘΗΝΑ 50% 
Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΘΡΑΚΗΣ  (ΑΝΑΔΟΧΟΣ)   ΚΟΜΟΤΗΝΗ 50% 

Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ Α/Δ ΣΚΥΡΟΥ   ΑΘΗΝΑ 60% 

Κ/Ξ Σ. ΣΙΓΑΛΑΣ ΑΤΕ & ΣΙΑ  Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΓΡΕΒΕΝΩΝ   ΑΘΗΝΑ 90% 

Κ/Ξ ΝΤΕ ΛΙΕΤΟ ΑΤΕ-Σ.ΣΙΓΑΛΑΣ ΑΤΕ-ΜΕΤΡΟ ΑΤΕ-ΕΛΤΕΚ 
ΑΕ   ΑΘΗΝΑ 23% 

Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΝΟΣΟΚ.ΚΟΡΙΝΘΟΥ   ΑΘΗΝΑ 99% 

Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΟΛΥΜΠΙΟΝ- ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ -ΓΕΤΕΜ ΑΕ   ΑΘΗΝΑ 50% 

Κ/Ξ ΚΑΤΑΣΚ. ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ ΚΟΖΑΝΗΣ ΑΘΗΝΑ 90% 

Κ/Ξ ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ - ΑΘΗΝΑ ΑΤΕ   ΑΘΗΝΑ 90% 

Κ/Ξ ΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε – ΑΤΤΙ-ΚΑΤ  ΑΤΕ   ΑΘΗΝΑ 0,20% 

Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-ΑΕΓΕΚ-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ ΑΒΕΤΕ ΓΕΑ 
1/ΝΑΤΟ 

ΙΤΕΑ 97,68% 

Κ/Ξ ΑTTIKAT ATE -ΨΥΓΕΙΑ ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ ΑΒΕΤΕ - 
ΔΟΜΟΤΕΧΝΙΚΗ ΟΕ (ΤΜ.2)  

ΙΤΕΑ 92% 

Κ/Ξ ΑTTIKAT ATE -ΨΥΓΕΙΑ ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ ΑΒΕΤΕ - 
ΔΟΜΟΤΕΧΝΙΚΗ ΟΕ (ΤΜ3) 

ΙΤΕΑ 92% 

Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-CONTRECO SPA  (ΑΝΑΔ.) ΙΤΕΑ 50% 

«Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-ΑΕΓΕΚ»-ΑΕΓΕΚ ΠΑΡΑΚΑΜΨΗ 
ΑΓΡΙΝΙΟΥ ΤΜ.4   ΑΘΗΝΑ 1% 
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Κ/Ξ ΤΕΡΝΑ ΑΕ - ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ   ΑΘΗΝΑ 25% 

Κ/Ξ ΜΟΧΛΟΣ ΑΕ- ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ - ΒΙΟΤΕΡ ΑΕ   ΑΘΗΝΑ 30% 

Κ/Ξ ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ-ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-ΚΟΥΜΑΡΙΑ-
ΑΓ.ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ"   

ΑΘΗΝΑ 70% 

Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-ΑΚΤΩΡ ΑΕ ΛΙΤΟΧΩΡΟ-ΔΙΟΝ   ΑΘΗΝΑ 87% 

Κ/Ξ ΠΑΡΑΚΑΜΨΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ ΤΜ.3   ΑΘΗΝΑ 50% 

Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΠΛΑΤΑΜΩΝΑ ΑΘΗΝΑ 98% 

Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-J&P ABΑΞ ΑΤΕ-
ΕΜΠΕΔΟΣ  ΑΘΗΝΑ 25% 

Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ - ΑΕΓΕΚ (ΓΕΑ 2) ΙΤΕΑ 70% 

Κ/Ξ ΚΑΖΙΝΟ ΑΘΗΝΩΝ   ΑΘΗΝΑ 24% 

Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ -ΕD.ZUBLIN ΑΡΧΙΡΟΔΟΝ  ΑΘΗΝΑ 40% 

Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-ΕΡΓΚΟΝ ΑΕ  ΑΘΗΝΑ 75% 

Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ  ΥΛΙΚΗ-ΚΑΣΤΡΟ   ΙΤΕΑ 74% 

Κ/Ξ ΠΑΡΑΚΑΜΨΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ (ΑΝΑΔΟΧΟΣ)  ΛΑΡΙΣΑ 50% 

Κ/Ξ ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ-ΑΕΓΕΚ-ΘΕΜΕΛΗ ΑΕ   ΑΘΗΝΑ 1% 

Κ/Ξ ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ-ΒΙΟΤΕΡ ΑΕ   ΙΤΕΑ 70% 

Κ/Ξ ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ ΑΤΕΒΕ-ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ-ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ 
ΑΤΕ-ΕΔΡΑΣΗ ΨΑΛΛΙΔΑΣ ΑΤΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΤΕ-ΩΡΙΩΝ 
ΑΕ  

 ΙΤΕΑ 23,40% 

Κ/Ξ ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ-ΚΙΝΗΤΡΟ ΕΠΕ  ΙΤΕΑ 50% 

Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-COTRECO SPA- ΠΡΙΣΜΑ ΔΟΜΗ 
ΑΤΕ(ΕΚΤΕΛΕΣΤΡΙΑ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΥ)  

ΙΤΕΑ  50% 

Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-ΤΕΧΝΟΔΟΜΗ ΑΒΕΤΕ-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ ΑΤΕ 
(ΑΝΑΔ)  ΑΘΗΝΑ 45% 

Κ/Ξ ΑΘΗΝΑ ΑΕΤΒ & ΤΕ-C. BARESEL A.G. -ATEMKE ATE  ΑΘΗΝΑ 30% 

Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ-ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ-ΚΑΣΤΩΡ (ΑΝΑΔΟΧΟΣ 
ΚΙΝΝΕΤΑΣ)   ΑΘΗΝΑ 33,33% 

Κ/Ξ ΑΘΗΝΑ-ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ-ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ   ΑΘΗΝΑ 5% 

Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΚΡΗΤΗΣ   ΑΘΗΝΑ 33,33% 

Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΦΟΙΤ. ΕΣΤΙΑΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ   ΑΘΗΝΑ 30% 

Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΤΕΩΣ ΣΧΟΛΗΣ ΕΥΕΛΠΙΔΩΝ  ΑΘΗΝΑ 49,50% 

Κ/Ξ  ΑΕΡΟΣΤΑΘΜΟΥ ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ   ΑΘΗΝΑ 45% 

Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΠΕΓΣ ΑΙΓΙΟΥ   ΑΘΗΝΑ 38,50% 

Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ ΑΘΗΝΑ 33% 

Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΑΣΕΑΡ   ΑΘΗΝΑ 20% 

Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΥΠΟΓΕΙΩΝ ΚΡΗΤΗΣ   ΑΘΗΝΑ 25% 

Κ/Ξ ROBINSON CLUB   ΑΘΗΝΑ 50% 

Κ/Ξ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ  ΑΘΗΝΑ 50% 
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Κ/Ξ ΣΥΝΤΕΧΝΙΚΗ GUNITE HELLAS ΕΠΕ  ΑΘΗΝΑ 50% 

Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ Α/60 ΓΛΥΦΑΔΑΣ   ΑΘΗΝΑ 33% 

Κ/Ξ ΗΧΟΠΛΑΣΤ  ΑΕ -ΑΝΔΡΕΑΚΗΣ  ΕΜ.  ΑΘΗΝΑ 2% 

Κ/Ξ  ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ ΑΕ -ΗΧΟΠΛΑΣΤ  ΑΕ   ΑΘΗΝΑ 50% 

Κ/ΞΙΑ ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ & Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ - ΑΒΕΤΤΕ 
ΤΕΧΝΟΔΟΜΗ ΑΦΟΙ ΜΙΧ.ΤΡΑΥΛΟΥ -ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ ΑΒΕΤΕ ΑΘΗΝΑ 5% 

Κ/Ξ ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ - ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ  ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΚΑΚΙΑΣ 
ΣΚΑΛΑΣ   

ΑΘΗΝΑ 70% 

Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΕΓΝΑΤΙΑΣ ΟΔΟΥ, INTRAKAT- ATTIKAT ATE  ΑΘΗΝΑ 50% 

Κ/ΞΙΑ  ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ- J & P ΑΒΑΞ ΑΕ - ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ - 
ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ Κ/Ξ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ΟΔΟΥ 

ΑΘΗΝΑ 9,89% 

 
 

5.2  Πλαίσιο κατάρτισης οικονομικών καταστάσεων και λογιστικές αρχές 

Οι παρούσες ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις της ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ με 
ημερομηνία 30 Ιουνίου 2009, καλύπτουν την περίοδο από την 1η Ιανουαρίου 
2009 έως την 30η Ιουνίου 2009 και έχουν καταρτιστεί σύμφωνα με το Διεθνές 
Λογιστικό Πρότυπο 34 («ΔΛΠ 34») «Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις».  

Στην τρέχουσα περίοδο εφαρμόστηκε το αναθεωρημένο Δ.Λ.Π. 1 «παρουσίαση 
των οικονομικών καταστάσεων» το οποίο οδήγησε σε αλλαγή των τίτλων των 
οικονομικών καταστάσεων και αναδρομική διαφοροποίηση της κατάστασης 
συνολικών εσόδων (προηγούμενη κατάσταση αποτελεσμάτων). 

Οι παρούσες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις της 30ης Ιουνίου 2009 έχουν 
καταρτιστεί με τις ίδιες λογιστικές αρχές και εκτιμήσεις που εφαρμόσθηκαν για την 
κατάρτιση των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της χρήσης 2008. Έχουν 
συνταχθεί σύμφωνα με την αρχή του ιστορικού κόστους όπως αυτή τροποποιείται 
με την αναπροσαρμογή συγκεκριμένων στοιχείων ενεργητικού και παθητικού σε 
τρέχουσες αξίες και την αρχή συνέχισης της δραστηριότητας. Περιλαμβάνουν δε 
περιορισμένη πληροφόρηση σε σχέση με τις ετήσιες οικονομικές  καταστάσεις και 
ως εκ τούτου για την ολοκληρωμένη πληροφόρηση του αναγνώστη, πρέπει να 
διαβάζονται σε συνδυασμό με τις οικονομικές καταστάσεις της 31ης Δεκεμβρίου 
2008 που είναι διαθέσιμες στην ηλεκτρονική διεύθυνση της εταιρείας 
www.attikat.gr.  

Η κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων απαιτεί όπως η διοίκηση της Εταιρείας 
προβεί σε ορισμένες εκτιμήσεις και κρίσεις από τις οποίες εξαρτώνται τα ποσά που 
θα καταχωρηθούν στις οικονομικές καταστάσεις καθώς και στις σημειώσεις επί των 
οικονομικών καταστάσεων. Οι εν λόγω εκτιμήσεις για τις οποίες κατεβλήθη 
προσπάθεια να είναι ουδέτερες, βασίζονται στη γνώση της Διοίκησης της 
Εταιρείας, των ιστορικών δεδομένων, των τρεχουσών συνθηκών και των 
προσδοκιών για τα μελλοντικά γεγονότα. Τα τελικά πραγματικά αποτελέσματα 
ενδέχεται να διαφοροποιηθούν από αυτές τις εκτιμήσεις. Ως εκ τούτου τελούν υπό 
συνεχή επανεξέταση. 

 

5.3  Πληροφόρηση κατά τομέα 

Στην τρέχουσα περίοδο ο όμιλος εξέτασε τις προϋποθέσεις εφαρμογής του 
Δ.Π.Χ.Α. 8 «Λειτουργικοί Τομείς», με ισχύ για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 01.01.2009 και κατέληξε στο συμπέρασμα ότι αυτές δεν 
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συντρέχουν. Το σύνολο του κύκλου εργασιών του ομίλου αφορά έσοδα από τον 
κατασκευαστικό κλάδο και συγκεκριμένα έσοδα από την εκτέλεση αμιγώς 
δημοσίων έργων στον άξονα της ΕΓΝΑΤΙΑΣ ΟΔΟΥ και του αυτοκινητοδρόμου 
ΠΑΘΕ, στα οποία δραστηριοποιείται τα τελευταία χρόνια η εταιρεία. 

 Συνεπώς οι δραστηριότητες του ομίλου και της εταιρείας είναι απόλυτα 
συναρτημένες από το Ελληνικό Δημόσιο και ομογενοποιημένες και με δεδομένο ότι 
διενεργούνται σχεδόν αποκλειστικά στην Ελλάδα, θεωρούνται ως ένας τομέας.  

 

5.4  Ενσώματα πάγια

Την τρέχουσα περίοδο 1.1.2009 – 30.6.2009 αποκτήθηκαν ενσώματα πάγια 
ύψους 114 χιλ. ευρώ έναντι 3.665 χιλ. ευρώ της προηγούμενης περιόδου 
1.1.2008 – 30.6.2008. Οι πωλήσεις της τρέχουσας περιόδου ανήλθαν στο ποσό 
των 230 χιλ. ευρώ, έναντι 458 χιλ. ευρώ της προηγούμενης περιόδου.  

 

5.5  Επενδύσεις σε ακίνητα

Στην τρέχουσα περίοδο έγινε εκτίμηση της εύλογης αξίας των επενδύσεων σε 
ακίνητα από ανεξάρτητο αναγνωρισμένο εκτιμητή, με βάση μεθόδους, 
διαφορετικές κατά περίπτωση ακινήτου. Οι μέθοδοι που χρησιμοποιήθηκαν καθώς 
και οι κύριες παραδοχές ήταν : 

- Η Συγκριτική Μέθοδος. Οι αξίες υπολογίσθηκαν με βάση συγκριτικά στοιχεία 
της αγοράς.  

- Η Επενδυτική Μέθοδος. Οι αξίες υπολογίσθηκαν με βάση συγκριτικά στοιχεία 
μισθωμάτων και συντελεστές απόδοσης από 6% έως 9%. 

- Η Μέθοδος Αξιοποίησης. Οι αξίες υπολογίσθηκαν με βάση εκτιμώμενες τιμές 
πώλησης στις αντίστοιχες περιοχές, εκτιμώμενες τιμές κόστους κατασκευής, 
Επιχειρηματικό όφελος 5%, χρόνο ολοκλήρωσης του έργου 1,5 έτη, Έξοδα 
μεταβίβασης οικοπέδου και λοιπά έξοδα 3%. 

Η μεταβολή της εύλογης αξίας είναι θετική και ανήλθε στο ποσό των 769,5 χιλ. Με 
το ποσό αυτό ωφελήθηκαν τα αποτελέσματα της περιόδου (άλλα έσοδα). 

Τα έσοδα από τις επενδύσεις σε ακίνητα για την περίοδο 1.1.2009 – 30.6.2009 
ανήλθαν σε 756 χιλ. ευρώ έναντι 729 χιλ. ευρώ της προηγούμενης περιόδου 
1.1.2008 – 30.6.2008 και αναγνωρίσθηκαν στα αποτελέσματα (άλλα έσοδα). Το 
κόστος εσόδων από τις επενδύσεις σε ακίνητα για την τρέχουσα περίοδο ανήλθε 
σε 419 χιλ. ευρώ, έναντι 376 χιλ. ευρώ της προηγούμενης περιόδου και  
αναγνωρίσθηκε στα αποτελέσματα (άλλα έξοδα). 

 

5.6  Απαιτήσεις 

Κατά την 30.6.2009, οι απαιτήσεις από συνδεμένες εταιρείες και κοινοπραξίες 
ανέρχονταν στο ποσό των 63,6 εκ. ευρώ και περιλαμβάνονται  στους 
λογαριασμούς «Πελάτες» και «Λοιπές απαιτήσεις». 
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5.7  Χρηματοοικονομικά  περιουσιακά στοιχεία που αποτιμώνται στην 
εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων

Από την αποτίμηση, κατά την 30.6.2009, μετοχών εισηγμένων στο ΧΑ και 
μεριδίων αμοιβαίων κεφαλαίων προέκυψε κέρδος ύψους  1.273 χιλ.  ευρώ, έναντι 
ζημιάς κατά την 30.6.2008 ποσού 2.132 χιλ. ευρώ, που αναγνωρίσθηκε στα 
αποτελέσματα της περιόδου (χρηματοοικονομικά αποτελέσματα).  

 

5.8   Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αποτελούνται από 74,3 χιλ. ευρώ μετρητά 
και 63,7 χιλ. καταθέσεις όψεως. 

 

5.9   Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόμενους 

Οι προβλέψεις για παροχές στους εργαζόμενους κατά την 30.6.2009, εμφανίζονται 
μειωμένες κατά το ποσό των 253 χιλ. ευρώ σε σχέση με την 31.12.2008, επειδή 
κατά την τρέχουσα περίοδο μειώθηκε το εργατοτεχνικό προσωπικό της εταιρείας 
κατά 799 άτομα λόγω της ολοκλήρωσης των έργων στα οποία απασχολούνταν.  

 

5.10   Υποχρεώσεις 

Κατά την 30.6.2009, οι υποχρεώσεις σε συνδεμένες εταιρείες και κοινοπραξίες 
ανέρχονταν στο ποσό των 2,039 εκ. ευρώ και περιλαμβάνονται στο λογαριασμό 
«Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις». 

Στην τρέχουσα περίοδο, σημειώθηκε μείωση του τραπεζικού δανεισμού κατά το 
ποσό των 1,4 εκ. ευρώ και των λοιπών υποχρεώσεων κατά 20 εκ. ευρώ. 

 

5.11  Αποτελέσματα 

Έσοδα : Κατά την τρέχουσα περίοδο, ο κύκλος εργασιών της εταιρείας ανήλθε σε 
76,5 εκ. ευρώ, έναντι 114,2 εκ της αντίστοιχης περιόδου του 2008, σημειώνοντας 
μείωση κατά 33% που οφείλεται στην ολοκλήρωση εκτελούμενων έργων.  

Μικτό κέρδος : Η μείωση που σημειώθηκε στο μικτό κέρδος της περιόδου, 
οφείλεται στην επιβάρυνση του κόστους πωληθέντων με μη προβλεφθέντα κόστη 
στους προϋπολογισμούς των κατασκευαστικών συμβολαίων.  

Άλλα έσοδα : Κατά την τρέχουσα περίοδο, τα άλλα έσοδα αφορούν κυρίως ποσό 
2.743 χιλ. ευρώ επιδικασθέντες τόκους υπερημερίας, ποσό των 770 χιλ. ευρώ στο 
κέρδος που προέκυψε από τη μεταβολή της εύλογης αξίας των επενδύσεων σε 
ακίνητα με βάση εκτίμηση από αναγνωρισμένο εκτιμητή και ενοίκια ποσού 756 
χιλ. ευρώ έναντι 729 χιλ. ευρώ της προηγούμενης αντίστοιχης περιόδου. 

Άλλα έξοδα : Κατά την τρέχουσα περίοδο, τα άλλα έξοδα αφορούν κυρίως ποσό 
1.739 χιλ. ευρώ συναλλαγματικές διαφορές έναντι 1.701 της προηγούμενης 
αντίστοιχης περιόδου, ποσό 2.288 χιλ. ευρώ πρόστιμα και προσαυξήσεις έναντι 
1.713 της προηγούμενης αντίστοιχης περιόδου και ποσό 246 χιλ. διαγραφές 
ανεπίδεκτων είσπραξης απαιτήσεων έναντι 355 της προηγούμενης αντίστοιχης 
περιόδου.  

Χρηματοοικονομικό κόστος : Η μείωση του χρηματοοικονομικού κόστους κατά το 
ποσό των 4.354 χιλ. ευρώ, στο 1ο εξάμηνο του 2009 σε σύγκριση με την 
αντίστοιχη περίοδο του 2008, οφείλεται κυρίως στο κέρδος ύψους 1.273 χιλ. 
ευρώ που προέκυψε από την αποτίμηση μετοχών εισηγμένων στο Χ.Α. και 
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μεριδίων αμοιβαίων κεφαλαίων, έναντι ζημιάς 2.132 χιλ. ευρώ στην αντίστοιχη 
περίοδο 30.06.2008, καθώς και στη μείωση των χρεωστικών τόκων κατά 934 χιλ. 
ευρώ. 

 

5.12  Φόρος εισοδήματος 

 Ο Όμιλος Η Εταιρία

 30.6.2009 30.6.2008 30.6.2009 30.6.2008 

Τρέχων φόρος περιόδου 0,00 50.748,95 0,00 50.748,95 

Προβλέψεις για φορολογικό 
έλεγχο ανέλεγκτων χρήσεων 166.622,61 0,00 166.622,61 0,00 

Αναβαλλόμενος φόρος -216.380,52 1.222.749,74 -216.380,52 1.222.749,74 

Σύνολο        -49.757,91 1.273.498,69 -49.757,91 1.273.498,69 

 

5.13  Κέρδη ανά μετοχή 

  Ο Όμιλος Η Εταιρία 

  30.06.2009 30.06.2008 30.06.2009 30.06.2008 

Κέρδη που αναλογούν στους 
ιδιοκτήτες της μητρικής 

 
-1.914.672,99 

 
-589.078,05 

 
-2.030.506,94 

 
-735.714,92 

Σταθμισμένος μέσος όρος του 
αριθμού των μετοχών 

 
81.644.555 

 
81.644.555 

 
81.644.555 

 
81.644.555 

Βασικά κέρδη ανά μετοχή -0,0235 -0,0072 -0,0248 -0,0090 

 
 
 
5.14  Εμπράγματα βάρη 

Υπάρχουν παραχωρημένες υποθήκες σε οικόπεδα και κτίρια ποσού ευρώ 
10.236.000,00 καθώς και ενέχυρο επί των μετοχών της ΑΤΤΙΚΗΣ ΟΔΟΥ 
κυριότητας της εταιρείας μας, για εξασφάλιση δανείων. 
 

5.15   Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 30.06.2009 

Εταιρεία Ανέλεγκτες  
χρήσεις 

ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ 2002-2008 

ΕΥΡΥΤΟΣ ΑΕ 2007-2008 
KLORIANA  INVESTMENTS LTD - 
CHRISTENDAL CONSTRUCTIONS LTD - 

"ΔΟΚΟΣ ΟΕ" Ι.ΣΙΓΑΛΑΣ & ΣΙΑ ΑΤΕ-ΓΚΑΝΑΙΤ ΕΛΛΑΣ ΕΠΕ 2007-2008 

ΑΤΤΙΚΑΤ  ΑΤΕ & ΣΙΑ ΕΤΕ ΠΑΝΕΠ.ΑΙΓΑΙΟΥ 2007-2008 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ Σ.ΣΙΓΑΛΑΣ ΑΤΕ - Κ.ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ & ΣΙΑ ΕΤΕ 2003-2008 
ΚΑΖΙΝΟ ΑΘΗΝΩΝ ΑΞΤΕ 2007-2008 
ΒΑΚΩΝ ΑΚΤΚ & ΤΕ 2007-2008 
ΑΤΤΙΚΗ ΑΚΤΗ ΑΛΙΜΟΥ ΑΕ 2005-2008 
ΑΤΤΙΚΗ ΑΚΤΗ ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ ΑΕ 2005-2008 

ATT-E CONSTRUST SRL(ΠΡΩΗΝ S.C. KMS ECONOMIC CONSULT SRL) 2002-2008 
ΣΥΜΒΟΛΟ ΕΠΕ 2000-2008 
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ΑΡΧΕΚΤΩΝ ΑΤΕ & ΣΙΑ ΕΕ 2000-2008 
ΑΤΕ ΕΜΠΕΔΟΣ-ΑΤΕ ΑΤΤΙΚΑΤ- ΒΕΡΓΟΣ ΟΕ 2000-2008 
 "ΣΙΚΑΤ ΟΕ" Ι.ΣΙΓΑΛΑΣ & ΣΙΑ ΑΤΕ-ΣΠ.ΣΙΓΑΛΑΣ ΟΕ 2007-2008 

Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ- J& P ΑΒΑΞ ΑΕ -ΘΕΜΕΛΙΟΔΟΜΗ ΑΤΕ  2007-2008 
Κ/Ξ ΚΙΝΕΤΤΑ-ΑΓΙΟΙ ΘΕΟΔΩΡΟΙ(ΕΚΤΕΛΕΣΤΡΙΑ)   2007-2008 
Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ -ΑΚΤΩΡ ΑΕ ΤΡΙΠΟΛΗ-ΝΕΜΕΑ  2004-2008 
Κ/Ξ Α.ΜΑΥΡΟΕΙΔΗΣ-ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ  2000-2008 
Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ ΑΒΕΤΤΕ ΤΕΧΝΟΔΟΜΗ ΑΕΡΟΛ ΑΘΗΝΩΝ   2000-2008 
Κ/Ξ "ΑΤΤΙΚΗ ΟΔΟΣ"  2001-2008 

Κ/Ξ ΑΛΤΕ ΑΤΕ-ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ- IDEAL PRODUCTS SA.ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ . ΑΛΕΞ/ΛΗΣ  2007-2008 
Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΣΥΚΙΑΣ ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΑΤΕ-ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ -ΑΒΑΞ ΑΤΕ 2003-2008 
Κ/Ξ ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΑΤΕ-ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-ΚΟΥΤΛΑΣ-ΤΕΜΓΕ ΑΕ   2003-2008 
Κ/Ξ ΑΒΑΞ-ΑΤΤΙΚΑΤ ΕΡΓΟ ΟΣΜΑΕΣ  2007-2008 
Κ/Ξ ALPINE BAU GMBH ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-ΑΕΓΕΚ  2007-2008 
Κ/Ξ ΑΣΦΑΛΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ   2007-2008 

Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ – ΑΕΓΕΚ (ΕΡΓΟ: ΚΟ12/96 Ν. ΦΑΛΗΡΟ)   2007-2008 
Κ/Ξ ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ-ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ (ΕΡΓΟ ΡΟΥΜΑΝΙΑΣ)  2003-2008 
Κ/Ξ ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ-ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ- "ΕΡΓΑ ΑΤΤΙΚΗΣ ΟΔΟΥ"  2007-2008 
Κ/Ξ ΑΘΗΝΑ ΑΕΤΒ & ΤΕ - ΘΕΜΕΛΙΟΔΟΜΗ ΑΕ - ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ   2007-2008 
Κ/Ξ ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ-ΑΕΓΕΚ - Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ 2000-2008 
Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΟΥ ΑΓΩΓΟΥ ΚΑΥΣΙΜΩΝ   2007-2008 

Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-ΑΘΗΝΑ ΑΕ -ΕΚΤΕΡ ΑΕ   2007-2008 
Κ/Ξ "Κ/Ξ ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ-ΕΜΠΕΔΟΣ ΑΤΕ" & ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ & ΕΜΠΕΔΟΣ ΑΤΕ  2007-2008 
Κ/Ξ ΤΕΒ ΑΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ- ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-ΕΤΕΘ ΑΕ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
ΑΤΤΙΚΟΥ ΑΓΩΓΟΥ   2007-2008 

Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ- ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΑΤΕ  2007-2008 

Κ/Ξ ΥΔΑΤΟΣΤΕΓΑΝΩΣΗΣ.& ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ ΣΗΡΑΓΓΩΝ ΓΚΡΙΚΑΣ-ΜΕΣΟΒΟΥΝΙΟΥ  2007-2008 
Κ/Ξ ΑΤΤΙ - ΚΑΤ ΑΤΕ - ΑΘΗΝΑ ΑΤΕ (Κ/Ξ ΑΓ.ΚΟΣΜΑ)  2007-2008 
Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΑΤΕ ΕΡΓΑ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΧΩΡΙΟΥ ΤΜΗΜΑ 
Γ'  2007-2008 

Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΠΑΣΤΕΡ (ΕΚΤΕΛ.) 2007-2008 

Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΠΑΣΤΕΡ (ΑΝΑΔΟΧΟΣ)  2007-2008 
Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΘΡΑΚΗΣ(ΑΝΑΔΟΧΟΣ)   2000-2008 
Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ Α/Δ ΣΚΥΡΟΥ   2007-2008 
Κ/Ξ Σ. ΣΙΓΑΛΑΣ ΑΤΕ & ΣΙΑ  Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΓΡΕΒΕΝΩΝ   2007-2008 
Κ/Ξ ΝΤΕ ΛΙΕΤΟ ΑΤΕ-Σ.ΣΙΓΑΛΑΣ ΑΤΕ-ΜΕΤΡΟ ΑΤΕ-ΕΛΤΕΚ ΑΕ   2003-2008 
Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΝΟΣΟΚ. ΚΟΡΙΝΘΟΥ   2007-2008 

Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΟΛΥΜΠΙΟΝ- ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ -ΓΕΤΕΜ ΑΕ   2007-2008 
Κ/Ξ ΚΑΤΑΣΚ. ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ ΚΟΖΑΝΗΣ 2007-2008 
Κ/Ξ ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ - ΑΘΗΝΑ ΑΤΕ   2007-2008 
Κ/Ξ ΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε – ΑΤΤΙ-ΚΑΤ  ΑΤΕ   2003-2008 
Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-ΑΕΓΕΚ-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ ΑΒΕΤΕ ΓΕΑ 1/ΝΑΤΟ 2007-2008 
Κ/Ξ ΑTTIKAT ATE -ΨΥΓΕΙΑ ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ ΑΒΕΤΕ - ΔΟΜΟΤΕΧΝΙΚΗ ΟΕ (ΤΜ.2)  2007-2008 

Κ/Ξ ΑTTIKAT ATE -ΨΥΓΕΙΑ ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ ΑΒΕΤΕ - ΔΟΜΟΤΕΧΝΙΚΗ ΟΕ (ΤΜ3) 2007-2008 
Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-CONTRECO SPA  (ΑΝΑΔ.) 2007-2008 
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«Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-ΑΕΓΕΚ»-ΑΕΓΕΚ ΠΑΡΑΚΑΜΨΗ ΑΓΡΙΝΙΟΥ ΤΜ.4   2001-2008 
Κ/Ξ ΤΕΡΝΑ ΑΕ - ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ   2003-2008 
Κ/Ξ ΜΟΧΛΟΣ ΑΕ- ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ - ΒΙΟΤΕΡ ΑΕ   2003-2008 

Κ/Ξ ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ-ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-ΚΟΥΜΑΡΙΑ-ΑΓ.ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ"   2007-2008 
Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-ΑΚΤΩΡ ΑΕ ΛΙΤΟΧΩΡΟ-ΔΙΟΝ   2007-2008 
Κ/Ξ ΠΑΡΑΚΑΜΨΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ ΤΜ.3   2007-2008 
Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΠΛΑΤΑΜΩΝΑ 2007-2008 
Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-J&P ABΑΞ ΑΤΕ-ΕΜΠΕΔΟΣ  2000-2008 
Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ- ΑΕΓΕΚ (ΓΕΑ 2) 2007-2008 

Κ/Ξ ΚΑΖΙΝΟ ΑΘΗΝΩΝ   2007-2008 
Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ -ΕD.ZUBLIN ΑΡΧΙΡΟΔΟΝ  2007-2008 
Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-ΕΡΓΚΟΝ ΑΕ  2000-2008 
Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-ΑΚΤΩΡ ΑΕ ΥΛΙΚΗ-ΚΑΣΤΡΟ  2007-2008 
Κ/Ξ ΠΑΡΑΚΑΜΨΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ (ΑΝΑΔΟΧΟΣ)  2000-2008 
Κ/Ξ ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ-ΑΕΓΕΚ-ΘΕΜΕΛΗ ΑΕ   2007-2008 

Κ/Ξ ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ-ΒΙΟΤΕΡ ΑΕ  2007-2008 
Κ/Ξ ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ ΑΤΕΒΕ-ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ-ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΑΤΕ-ΕΔΡΑΣΗ ΨΑΛΛΙΔΑΣ ΑΤΕ-
ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΤΕ-ΩΡΙΩΝ ΑΕ  2007-2008 

Κ/Ξ ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ-ΚΙΝΗΤΡΟ ΕΠΕ 2007-2008 
Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-COTRECO SPA- ΠΡΙΣΜΑ ΔΟΜΗ ΑΤΕ(ΕΚΤΕΛΕΣΤΡΙΑ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΥ)  2007-2008 

Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ-ΤΕΧΝΟΔΟΜΗ ΑΒΕΤΕ-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ ΑΤΕ (ΑΝΑΔ)  2003-2008 
Κ/Ξ ΑΘΗΝΑ ΑΕΤΒ & ΤΕ-C. BARESEL A.G. -ATEMKE ATE  2002-2008 
Κ/Ξ ΑΤΤΙΚΑΤ-ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ-ΚΑΣΤΩΡ (ΑΝΑΔΟΧΟΣ ΚΙΝΕΤΤΑΣ)   2000-2008 
Κ/Ξ ΑΘΗΝΑ-ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ-ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ   2003-2008 
Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΚΡΗΤΗΣ   2000-2008 
Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΦΟΙΤ. ΕΣΤΙΑΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ   2000-2008 

Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΤΕΩΣ ΣΧΟΛΗΣ ΕΥΕΛΠΙΔΩΝ  2007-2008 
Κ/Ξ  ΑΕΡΟΣΤΑΘΜΟΥ ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ  2000-2008 
Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΠΕΓΣ ΑΙΓΙΟΥ   2007-2008 
Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 2000-2008 
Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΑΣΕΑΡ   2000-2008 
Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΥΠΟΓΕΙΩΝ ΚΡΗΤΗΣ   2000-2008 

Κ/Ξ ROBINSON CLUB   2000-2008 
Κ/Ξ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ  2000-2008 
Κ/Ξ ΣΥΝΤΕΧΝΙΚΗ GUNITE HELLAS ΕΠΕ  2000-2008 
Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΕΜΠ   2000-2008 
Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ Α/60 ΓΛΥΦΑΔΑΣ   2000-2008 
Κ/Ξ ΗΧΟΠΛΑΣΤ  ΑΕ -ΑΝΔΡΕΑΚΗΣ  ΕΜ.  2000-2008 

Κ/Ξ  ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ ΑΕ -ΗΧΟΠΛΑΣΤ  ΑΕ   2000-2008 
Κ/ΞΙΑ ΑΚΤΩΡ ΑΕ-ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ & ΑΒΕΤΤΕ ΤΕΧΝΟΔΟΜΗ ΑΦΟΙ ΜΙΧ.ΤΡΑΥΛΟΥ  2002-2008 
Κ/Ξ ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ - ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ  ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΚΑΚΙΑΣ ΣΚΑΛΑΣ   2005 -2008 
Κ/Ξ ΕΡΓΟΥ ΕΓΝΑΤΙΑΣ ΟΔΟΥ, INTRAKAT- ATTIKAT ATE  2006 -2008 
Κ/ΞΙΑ  ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ- Ι & P ΑΒΑΞ ΑΕ - ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ - ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ Κ/Ξ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ 
ΑΤΤΙΚΗΣ ΟΔΟΥ 2007-2008 
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Στην τρέχουσα περίοδο, συνεχίσθηκε ο τακτικός φορολογικός έλεγχος για τις 
ανέλεγκτες χρήσεις 2002-2006, της εταιρείας ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ (καθώς και της 
εταιρείας ΑΤΕΜΚΕ ΑΤΕ η οποία είχε ήδη συγχωνευθεί δι’ απορροφήσεως από την 
εταιρεία ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ μέσα στην περίοδο των ελεγχομένων φορολογικά 
χρήσεων) που είχε ξεκινήσει στη χρήση 2008 και εκδόθηκε συμπληρωματική 
εντολή ελέγχου της εταιρείας ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ, για τη χρήση 2007. 

Μέχρι σήμερα, ολοκληρώθηκε ο φορολογικός έλεγχος της απορροφηθείσας 
εταιρείας ΑΤΕΜΚΕ ΑΤΕ και προέκυψαν καταβλητέοι φόροι εισοδήματος και 
προσαυξήσεις συνολικού ποσού 966 χιλ. ευρώ, από τους οποίους φόροι ύψους 
193 χιλ. ευρώ (ποσοστό 20%) καταβλήθηκαν εφάπαξ από την εταιρεία, και το 
υπόλοιπο ποσό ύψους 773 χιλ. ευρώ, θα καταβληθεί σε 24 μηνιαίες δόσεις. Οι 
ανωτέρω φορολογικές διαφορές δεν επιβάρυναν τα αποτελέσματα της τρέχουσας 
περιόδου γιατί είχε ήδη σχηματισθεί επαρκής πρόβλεψη από την προηγούμενη 
χρήση.  

Μέχρι το τέλος της τρέχουσας χρήσης αναμένεται να ολοκληρωθεί και ο έλεγχος  
της εταιρείας ΑΤΤΙΚΑΤ ΑΤΕ, για το σύνολο των υπό έλεγχο χρήσεων.   

Η τρέχουσα περίοδος επιβαρύνθηκε με το ποσό των 167 χιλ. ευρώ από το 
σχηματισμό συμπληρωματικής πρόβλεψης για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις. 
Το συνολικό ύψος της εν λόγω πρόβλεψης κατά την 30.06.2009 ανέρχεται στο 
ποσό των 300 χιλ. ευρώ. 

Μέχρι σήμερα, 52 εταιρείες και κοινοπραξίες στις οποίες συμμετέχει η εταιρεία, 
έχουν αποδεχθεί τα σημειώματα περαίωσης των ανέλεγκτων φορολογικά χρήσεων 
2000-2006. 

 

5.16 Δεσμεύσεις 

α) Το ανεκτέλεστο υπόλοιπο έργων κατά την 30.06.2009 ανέρχεται σε 51,69 εκ. 
ευρώ περίπου έναντι 188,78 εκ. κατά την 30.06.2008. 

β) Οι χορηγηθείσες εγγυητικές επιστολές συμμετοχής σε διαγωνισμούς, καλής 
εκτέλεσης έργων, προκαταβολών, καλής πληρωμής, αντικατάστασης δεκάτων  
ανέρχονταν κατά την 30.06.2009 στο ποσό των ευρώ 164,28 εκατ. ευρώ έναντι 
201,92 εκατ. ευρώ κατά την 30.06.2008. 

 

5.17  Λοιπές Ενδεχόμενες και επίδικες απαιτήσεις και υποχρεώσεις 

Στο κονδύλι του Ισολογισμού «Λοιπές απαιτήσεις» εξακολουθούν να 
περιλαμβάνονται:  

α) Επίδικες απαιτήσεις – ποσού 18.931.749,65 Ευρώ κατά τρίτων και του 
ελληνικού δημοσίου από τεχνικά έργα. Από αυτές:  

Για ποσό 6 εκατ. ευρώ περίπου, έχει εκδοθεί αμετάκλητη απόφαση του 
Συμβουλίου Επικρατείας. Εξ αυτών το ποσό των 2,1 εκατ. ευρώ με ΦΠΑ, είναι 
καταβλητέο άμεσα μόλις εγκριθεί σχετική πίστωση από το Δημόσιο. Για το 
υπόλοιπο ποσό, η εταιρεία είναι σε διαφωνία με το Δημόσιο, ως και για 
διεκδίκηση τόκων, καθώς και για ποσό 1,3 εκατ. ευρώ περίπου χωρίς ΦΠΑ που 
απαιτεί το Δημόσιο από το ίδιο έργο, έχει δε αναιρεθεί η σχετική απόφαση του 
Διοικητικού Εφετείου Αθηνών που τα επιδίκασε. 

β) επίδικη απαίτηση ποσού Ευρώ 7.571.188,09 (κεφάλαιο και αναλογούντες 
τόκοι),  που αφορά τόκους τραπεζικών δανείων τους οποίους απαιτεί η εταιρεία 
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από την «Κ/Ξ  ΚΑΖΙΝΟ ΑΘΗΝΩΝ ΑΞΤΕ», που επιδικάστηκε από το Διοικητικό 
Εφετείο Αθηνών, δυνάμει τελεσιδίκου αποφάσεως. 

γ) επίδικη απαίτηση του υποκαταστήματος εξωτερικού Κουβέϊτ ποσού 
2.868.852,46 KWD, η οποία εκκρεμεί στο Διοικητικό Εφετείο Αθηνών. 

Οι ανωτέρω επίδικες απαιτήσεις εκτιμώνται εισπράξιμες και για το λόγο αυτό δεν 
έχει γίνει πρόβλεψη απομείωσής τους.   

Επίσης στο κονδύλι του Ισολογισμού «Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις» 
περιλαμβάνονται διαφορές φορολογικού ελέγχου για τις χρήσεις 1999-2001 
ύψους 4.736.563,20 Ευρώ με τις οποίες έχουν μειωθεί τα ίδια κεφάλαια.  Οι 
σχετικές διαφορές έχουν αχθεί σε δικαστική κρίση.  

Πέραν των ανωτέρω, για το ποσό χαρτοσήμου ύψους 600 χιλ. ευρώ που 
καταλόγισε ο φορολογικός έλεγχος της απορροφηθείσας εταιρείας ΑΤΕΜΚΕ ΑΤΕ, 
επί απαιτήσεων της εταιρείας από Κοινοπραξία στην οποία συμμετείχε κατά 100%, 
η εταιρεία προσέφυγε στα φορολογικά δικαστήρια. Για το ποσό αυτό η εταιρεία 
δεν έχει σχηματίσει ανάλογη πρόβλεψη σε βάρος των αποτελεσμάτων της γιατί 
αναμένει ότι θα δικαιωθεί. 

Δεν υπάρχουν άλλες επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διαιτητικών 
οργάνων που να επιφέρουν σημαντική επιβάρυνση στην οικονομική κατάσταση 
της εταιρείας. 

 

 
5.18  Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη  

  Όμιλος Εταιρεία

  30-06-2009 30-06-2009 
Πωλήσεις  αγαθών και υπηρεσιών προς συγγενείς 21.009,46 21.009,46 

Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών προς κοινοπραξίες 62.517,92 62.517,92 

Απαιτήσεις από θυγατρικές 0,00 69.051,31 

Απαιτήσεις από συγγενείς 769.750,21 769.750,21 

Απαιτήσεις από κοινοπραξίες 62.856.424,71 64.056.468,65 

Υποχρεώσεις προς θυγατρικές 0,00 11.516,74 

Υποχρεώσεις προς συγγενείς 16.184,26 16.184,26 

Υποχρεώσεις προς κοινοπραξίες 2.023.070,75   1.997.277,82   

Συναλλαγές & αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της 

διοίκησης 
255.584,03   255.584,03   

Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και μέλη της 

διοίκησης 
148.243,09   148.243,09   
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5.19 Λοιπές πληροφορίες 

α) Στις 24.03.2009 υπογράφηκε δεύτερη συμπληρωματική σύμβαση με την ΕΥΔΕ 
ΠΑΘΕ για το έργο «Κατασκευή του αυτοκινητοδρόμου με τα συνοδά του έργα στο 
τμήμα ΣΚΑΡΦΕΙΑ (ΓΕΦΥΡΑ ΟΣΕ)-ΑΡΧΗ Α.Κ. ΘΕΡΜΟΠΥΛΩΝ ΤΟΥ ΑΞΟΝΑ ΠΑΘΕ» 
ύψους 4,9 εκ. ευρώ. 

β) Η εταιρεία, στις 03.04.2009 υπέγραψε σύμβαση υπεργολαβίας με την 
«ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ EURO IONIA”, για το έργο: “ΜΕΛΕΤΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΟΥ 
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΔΡΟΜΟΥ ΙΟΝΙΑ ΟΔΟΣ ΑΠΟ ΑΝΤΙΡΡΙΟ ΜΕΧΡΙ ΙΩΑΝΝΙΝΑ, ΠΑΘΕ 
ΑΘΗΝΑ (Α/Κ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ) – ΜΑΛΙΑΚΟΣ (ΣΚΑΡΦΕΙΑ) ΚΑΙ ΣΥΝΔΕΤΗΡΙΟΣ 
ΚΛΑΔΟΣ ΤΟΥ ΠΑΘΕ ΣΧΗΜΑΤΑΡΙ - ΧΑΛΚΙΔΑ», συνολικού ύψους 15,5. εκ. ευρώ.  

 

5.20  Ανακατατάξεις-συμπτύξεις λογαριασμών

Στις ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις της 30.06.2009, σημειώθηκαν οι 
παρακάτω ανακατατάξεις - συμπτύξεις λογαριασμών :  

 - Στην κατάσταση οικονομικής θέσης, οι «Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις» 
και οι «Λοιπές επενδύσεις» των οικονομικών καταστάσεων της προηγούμενης 
χρήσης, εμφανίζονται στο λογαριασμό «Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις και 
κοινοπραξίες». 

 - Στην κατάσταση συνολικών εσόδων, τα αποτελέσματα των κοινοπραξιών που, 
στην προηγούμενη χρήση, περιλαμβάνονταν στο λογαριασμό «Χρηματοοικονομικό 
κόστος (καθαρό)», εμφανίσθηκαν ιδιαίτερα στο λογαριασμό «Μερίδιο κερδών ή 
ζημιών από συγγενείς επιχειρήσεις και κοινοπραξίες». 

Οι ανωτέρω ανακατατάξεις και συμπτύξεις λογαριασμών δεν είχαν καμία επίπτωση 
στο σύνολο των μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων, στα ίδια κεφάλαια 
και στα αποτελέσματα προ και μετά από φόρους.   

 

5.21 Γεγονότα μετά την ημερομηνία σύνταξης του Ισολογισμού  

Η εταιρεία στις 30.07.2009. υπέγραψε πρώτη συμπληρωματική σύμβαση με την 
ΕΥΔΕ/ΠΑΘΕ για το έργο: «Κατασκευή του αυτοκινητόδρομου με τα συνοδά του 
έργα στο τμήμα ΑΡΧΗ Α.Κ. ΑΓ. ΜΑΡΙΝΑΣ ΣΤΥΛΙΔΑΣ ΑΡΧΗ Α.Κ. ΡΑΧΩΝ ΤΟΥ 
ΑΞΟΝΑ ΠΑΘΕ», ύψους 22,6 εκ. ευρώ. 
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5.22  Αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού  

Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού του Ομίλου και της εταιρείας την 30η 
Ιουνίου 2009 ανέρχονταν σε 669 άτομα έναντι 1.567 την 30 Ιουνίου 2008. Η 
μείωση αυτή οφείλεται στην ολοκλήρωση Έργων της Εγνατίας Οδού στα Γρεβενά 
και στο Νέστο καθώς και στην ολοκλήρωση συγκεκριμένων εργασιών στα 
υπόλοιπα εκτελούμενα έργα. 
 
 

 

 

Αθήνα  27  Αυγούστου  2009 
 

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ & ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  ΠΑΝΟΥΣΗΣ  

Α.Δ.Τ.  ΑΕ 554115 

 

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΜΙΧΑΗΛ ΚΑΠΝΟΥΤΖΗΣ 

Α.Δ.Τ.  ΑΒ 287625 

 

 

 

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ  ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 

ΣΟΦΙΑ  ΑΛΕΞΙΑΔΟΥ 

Α.Δ.Τ.  Χ 723644 

 

 

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ   ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

ΜΑΡΙΑ-ΕΛΕΝΗ ΒΟΥΖΑ 

Α.Δ.Τ.  Μ 014278 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 
(Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ) ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 30/06/2009 31/12/2008 30/06/2009 31/12/2008
Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 126.142.291,69 130.219.451,32 126.142.291,69 130.219.451,32
Επενδύσεις σε ακίνητα 22.588.296,60 21.818.742,08 22.588.296,60 21.818.742,08
Αυλα περιουσιακά στοιχεία 11.262.635,44 11.671.831,33 11.262.635,44 11.671.831,33
Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 39.106.386,47 40.039.336,22 40.945.499,84 41.877.271,37
Αποθέµατα 10.876,34 10.876,34 10.876,34 10.876,34
Απαιτήσεις από πελάτες 70.096.019,92 82.124.599,23 70.098.005,04 82.127.224,35
Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 140.949.187,57 148.852.326,06 140.491.673,52 148.393.612,90
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 410.155.694,03 434.737.162,58 411.539.278,47 436.119.009,69
Ι∆ΙΑ  ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μετοχικό Κεφάλαιο 24.493.366,50 24.493.366,50 24.493.366,50 24.493.366,50
Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων 102.926.124,99 104.840.797,98 104.876.328,16 106.906.835,10
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών µητρικής (α) 127.419.491,49 129.334.164,48 129.369.694,66 131.400.201,60
∆ικαιώµατα µειοψηφίας (β) 493.456,75 493.456,75
Σύνολο  ιδίων κεφαλαίων (γ) = (α) + (β) 127.912.948,24 129.827.621,23 129.369.694,66 131.400.201,60
Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 65.294.200,66 71.282.542,62 65.294.200,66 71.282.542,62
Προβλέψεις/ Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 91.043.596,36 92.245.729,89 91.029.320,17 92.110.705,44
Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 43.086.097,01 38.507.316,32 43.086.097,01 38.507.316,32
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 82.818.851,76 102.873.952,52 82.759.965,97 102.818.243,71
Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 282.242.745,79 304.909.541,35 282.169.583,81 304.718.808,09
ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ)+(δ) 410.155.694,03 434.737.162,58 411.539.278,47 436.119.009,69

ΠΡΟΣΘΕΤΑ  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
1. Η επωνυµία, η έδρα, το ποσοστό συµµετοχής της µητρικής για κάθε µια από τις εταιρείες ή κοινοπραξίες που περιλαµβάνονται στις 

οικονοµικές καταστάσεις καθώς και η µέθοδος ενσωµάτωσης που εφαρµόστηκε, αναφέρονται στη σηµείωση 5.1  των Ενδιάµεσων 
Οικονοµικών Καταστάσεων.

2. Οι οικονοµικές καταστάσεις της ΑΤΤΙ-ΚΑΤ ΑΤΕ περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ 
Α.Ε. Συµµετοχών Ακινήτων Κατασκευών µε έδρα την Ελλάδα, ποσοστό συµµετοχής της επι του  µετοχικού κεφαλαίου 22,147% και µέθοδο
ενσωµάτωσης: καθαρή θέση.

3. Υπάρχουν παραχωρηµένες υποθήκες σε ακίνητα της εταιρείας ύψους 10.236 χιλ. ευρώ, καθώς και ενέχυρο επί των µετοχών της Αττικής 
Οδού Α.Ε. κυριότητας της εταιρείας για εξασφάλιση δανείων.

4. Ο αριθµός απασχολούµενου προσωπικού στον Όµιλο και στην Εταιρεία  είναι: 669 άτοµα κατά την 30.06. 2009  και 1.567 άτοµα κατά την 30.06.2008.
5. Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις της εταιρείας καθώς και των εταιρειών του οµίλου παρατίθενται αναλυτικά στη σηµείωση 5.15 των 

Ενδιάµεσων Οικονοµικών Καταστάσεων.
6. Έχουν τηρηθεί οι Βασικές Λογιστικές Αρχές του Ισολογισµού της 31.12.2008.
7. Συναλλαγές µε συνδεµένα µέρη Όµιλος Εταιρία

30.06.2009 30.06.2009
Έσοδα 83.527,38 83.527,38
Έξοδα
Απαιτήσεις 63.626.174,92  64.895.270,17  
Υποχρεώσεις 2.039.255,01  2.024.978,82  
Συναλλαγές & αµοιβές  διευθυντικών στελεχών και µελών της διοίκησης 255.584,03  255.584,03  
Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης
Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 148.243,09  148.243,09  

8. ∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην 
οικονοµική κατάσταση της εταιρείας.

9. Στην εταιρεία και στον όµιλο δεν έχουν σχηµατισθεί προβλέψεις για επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές. Η σωρευτική πρόβλεψη για 
ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις έως 30.06.2009 ανέρχεται σε  300 χιλ. ευρώ και για παροχές στους εργαζόµενους έως 30.06.2009, 
ανέρχεται σε 960 χιλ. ευρώ.

10. ∆εν υπήρξε µεταβολή της µεθόδου ενσωµάτωσης των ενοποιούµενων εταιρειών ή κοινοπραξιών στην τρέχουσα περίοδο, από αυτή που 
εφαρµόσθηκε στις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της 31.12.2008.  Επίσης δεν υπήρξαν εταιρείες ή κοινοπραξίες: α) που 
ενσωµατώθηκαν στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις για πρώτη φορά στην τρέχουσα περίοδο, ενώ δεν είχαν ενσωµατωθεί είτε 
στην αµέσως προηγούµενη περίοδο είτε στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης,  β) που δεν ενσωµατώθηκαν στις 
ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις την τρέχουσα περίοδο ενώ είχαν ενσωµατωθεί είτε στην αµέσως προηγούµενη περίοδο είτε στην 
αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης.  Επίσης δεν υπάρχουν εταιρείες ή κοινοπραξίες που δεν περιλαµβάνονται στην ενοποίηση.

11. Σε ορισµένους λογαριασµούς της προηγούµενης χρήσης/περιόδου έγιναν ανακατατάξεις - συµπτύξεις για λόγους παρουσίασης, οι οποίες 
περιγράφονται στην σηµείωση 5.20 των Ενδιάµεσων Οικονοµικών Καταστάσεων. 

12. Το κονδύλι "Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους" (Β) στην Κατάσταση Συνολικών Εσόδων αφορά συναλλαγµατικές διαφορές 
µετατροπής ενοποιούµενων εταιρειών εξωτερικού.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑ

(Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ) 30/06/2009 30/06/2008 30/06/2009 30/06/2008
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης περιόδου 
(01.01.2009 και.01.01.2008) αντίστοιχα 129.827.621,23 136.149.752,88 131.400.201,60 138.833.556,34
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα  µετά από φόρους 
(συνεχιζόµενες και διακοπείσες δραστηριότητες) -1.914.672,99 -693.019,95 -2.030.506,94 -735.714,92
∆ιανεµηθέντα µερίσµατα -816.445,55 -816.445,55
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  λήξης περιόδου 
(30.06.2009 και 30.06.2008) αντίστοιχα 127.912.948,24 134.640.287,38 129.369.694,66 137.281.395,87

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑ

(Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ) 30/06/2009 30/06/2008 30/06/2009 30/06/2008
Λειτουργικές δραστηριότητες
Εισπράξεις από απαιτήσεις 95.571.054,21 108.553.062,18 95.564.982,60 108.552.170,23
Πληρωµές σε προµηθευτές, εργαζοµένους, κλπ. -95.968.372,53 -102.771.452,58 -95.962.300,92 -102.770.560,63
Πληρωµές (εισπράξεις επιστροφών) φόρων -1.508.740,23 -2.954.837,66 -1.508.740,23 -2.954.837,66
Τόκοι πληρωθέντες -2.163.462,98 -2.185.983,27 -2.163.462,98 -2.185.983,27
Σύνολο εισροών / εκροών από λειτουργικές 
δραστηριότητες (α) -4.069.521,53 640.788,67 -4.069.521,53 640.788,67
Επενδυτικές δραστηριότητες
Πληρωµές για την απόκτηση ενσώµατων και 
άϋλων παγίων στοιχείων -634.316,00 -1.241.860,53 -634.316,00 -1.241.860,53
Εισπράξεις από πώληση ενσώµατων και άυλων παγίων στοιχείων 64.500,00 480.000,00 64.500,00 480.000,00
Τόκοι εισπραχθέντες 13.865,11 43.220,64 13.865,11 43.220,64
Μερίσµατα εισπραχθέντα 565.432,61 0,00 565.432,61 0,00
Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές 
δραστηριότητες (β) 9.481,72 -718.639,89 9.481,72 -718.639,89
Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 9.364.712,21 41.269.000,00 9.364.712,21 41.391.000,00
Εξοφλήσεις δανείων -12.697.149,85 -43.794.782,85 -12.697.149,85 -43.916.782,85
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές 
µισθώσεις (χρεολύσια) -937.069,50 -1.207.609,25 -937.069,50 -1.207.609,25
Μερίσµατα πληρωθέντα -137,75 -401,27 -137,75 -401,27
Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές 
δραστηριότητες (γ) -4.269.644,89 -3.733.793,37 -4.269.644,89 -3.733.793,37
Καθαρή αύξηση (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα
& ισοδύναµα περιόδου (α)+(β)+(γ) -8.329.684,70 -3.811.644,59 -8.329.684,70 -3.811.644,59
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 8.467.722,25 10.540.571,18 8.433.436,33 10.506.316,24
Συναλλαγµατικές διαφορές Κέρδη/Ζηµιές στα ταµιακά 
διαθέσιµα και ισοδύναµα 0,00 -80,71 0,00 0,00
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 138.037,55 6.728.845,88 103.751,63 6.694.671,65

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ  από 1η Ιανουαρίου 2009 έως 30η Ιουνίου 2009
Σύµφωνα µε την Απόφαση 4/507/28.04.2009 του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς

ΑΡ.Μ.Α.Ε. 13870/06/Β/86/13
Ε∆ΡΑ: Λ. ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ 109-111 115 26 ΑΘΗΝΑ

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν  από τις οικονοµικές καταστάσεις, στοχεύουν σε µια γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της ΑΤΤΙ-ΚΑΤ Ανώνυµη Τεχνική Εταιρεία και του ΟΜΙΛΟΥ της. Συνιστούµε
εποµένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιουδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή µε την εταιρία, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου της όπου αναρτώνται οι οικονοµικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση επισκόπησης  του νόµιµου
ελεγκτή λογιστή όποτε αυτή απαιτείται.

∆ιεύθυνση διαδικτύου: www.attikat.gr
Ηµεροµηνία  έγκρισης από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο των  οικονοµικών καταστάσεων : 27  Αυγούστου 2009
Νόµιµος ελεγκτής: Σταύρος  Γ. Μπιζιώτης (ΑΜ. ΣΟΕΛ. 11431)
Ελεγκτική  εταιρεία: BDO  Πρότυπος Ελληνική Ελεγκτική ΑΕ - Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές (ΑΜ. ΣΟΕΛ. 111)
Τύπος έκθεσης ελέγχου επισκόπησης: Με σύµφωνη γνώµη

Αθήνα, 27 Αυγούστου 2009

O ΠPOE∆ΡOΣ  ∆.Σ. & ∆IEYΘYNΩN ΣYMBOYΛOΣ

ΠANAΓIΩTHΣ ΠANOYΣHΣ
A∆T AE 554115

H OIKONOMIKH ∆IEYΘYNTPIA

ΣOΦIA EM. AΛEΞIA∆OY
A∆T Χ 723644

H ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

ΜΑΡΙΑ - ΕΛΕΝΗ ΒΟΥΖΑ
A∆T Μ 014278 Αρ. Αδείας Α’ Τάξης 18342

O ANTIΠPOE∆POΣ ∆.Σ.

MIXAΗΛ KAΠNOYTZHΣ
A∆T AB 287625

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑ

(Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ) 1/1-30/6/2009 1/1-30/6/2008 1/4-30/6/2009 1/4-30/6/2008 1/1-30/6/2009 1/1-30/6/2008 1/4-30/6/2009 1/4-30/6/2008
Κύκλος εργασιών 76.566.413,75 114.285.753,27 37.669.971,29 63.883.198,43 76.566.413,75 114.285.753,27 37.669.971,29 63.883.198,43
Μικτά κέρδη / (ζηµιές) 4.405.777,39 13.872.067,62 2.334.635,75 6.441.530,77 4.405.777,39 13.872.067,62 2.334.635,75 6.441.530,77
Κέρδη /(ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών και  
επενδυτικών αποτελεσµάτων 1.340.758,31 7.887.761,86 1.503.824,08 3.162.253,01 1.344.568,81 7.891.772,67 1.504.834,58 3.166.263,82
Κέρδη/(ζηµιές)  προ φόρων -1.964.430,90 683.942,72 1.756.422,81 1.380.111,38 -2.080.264,85 537.783,77 1.698.294,41 1.313.590,08
Κέρδη/(ζηµιές) µετά από φόρους (Α) -1.914.672,99 -589.555,97 1.259.425,69 322.819,53 -2.030.506,94 -735.714,92 1.201.297,29 256.298,23

- Ιδιοκτήτες  µητρικής -1.914.672,99 -589.078,05 1.259.425,69 323.297,45
- ∆ικαιώµατα µειοψηφίας 0,00 -477,92 0,00 -477,92

Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (Β) 0,00 -103.463,98 0,00 4.433,01 0,00 0,00 0,00 0,00
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (Α) + (Β) -1.914.672,99 -693.019,95 1.259.425,69 327.252,54 -2.030.506,94 -735.714,92 1.201.297,29 256.298,23

- Ιδιοκτήτες  µητρικής -1.914.672,99 -661.488,01 1.259.425,69 326.399,92
- ∆ικαιώµατα µειοψηφίας 0,00 -31.531,94 0,00 852,62

Κέρδη (ζηµιές) µετά από φόρους ανά µετοχή - βασικά (σε Ευρώ) -0,0235 -0,0072 0,0154 0,0040 -0,0248 -0,0090 0,0147 0,0031
Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών,
επενδυτικών αποτελεσµάτων και συνολικών αποσβέσεων 5.711.104,47 12.120.683,11 3.685.507,64 5.314.112,47 5.714.914,97 12.124.693,92 3.686.518,14 5.318.123,28
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